
Pasteur-intézet 
már olyan széles vita folyt, hogy az- 

fáradtsággal könnyen meg lehetett 

az intézményt valósitani. Végre mégis 

egzik az ember a sok beszéd után, 

y a Pasteur-intézet felépitése mellett és 

az utóbbi időben folyt. A földmüvelés- 

miniszter pontot tett a vitára, ameny- 

n egy millió leit utalt ki városunk épü- 

ben levő Pasteur-intézetének befejezé- 

A csodálkozásnál talán csak bosszu- 

lehetett nagyobb a Bánság ujságolvasó 

nségének, amikor ezek a viták napiren- 

voltak. Csodálkoznia kellett afölött, 

egyáltalán vita tárgya lehet az óriási 

jedésü Bánság központjában egy Pas- 

intézet felállitásának szükségessége. 

zankodni pedig azért, mert voltak 

n hangok is, amelyek nélkülözhetőnek 

ották a Pasteur-intézetet, illetve elha- 

thatóan nem fontosnak annak felállitá- 

Ha az ellenvéleményezők közül csak 

is a saját tapasztalata alapján 
érezte 

a, hogy mi az, amikor az ember veszett 

vamarásokkal például egy eldugott, 
állo- 

mnélküli faluban, vagy akár a metropoli- 

in is lakik a Bánságnak és a legköze- 

ipPasteur-intézet elérése ebben az 
izgató, 

ges állapotban egy egész napot vesz 

nybe. A veszett állatok marását, 
vagy 

Enak husából és tejéből való étkezés 

etkeztében történő fertőzést amig 
orvo- 

i megállapitják, az rendszerint néhány 

ot vesz igénybe. A gyermekek ugyanis 

bnyire elhaligatják, ha játék közben be- 

hp a kutya lábukba és sokszor csak 
na- 

mulva derül ki. amikor a másik 
faluban 

ötték már a garázdálkodó veszett ku- 

, hogy az együtt játszadozó gyermekek 

néha jelentéktelen - sérülése 
is a ve- 

t kutyától származik. A megmart tehén 

át és tejét elfogyasztó közönség 
szintén 

n jön rá, rendszerint egy-két napon 
be- 

hogy fertőzve van, hanem néha 
egy hét 

Itelik, amig az tudomásukra jut. El 
lehet 

zelni tehát, hogy mit jelent ilyen 
lelkiál- 

otban egy hosszu és igen fárasztó utat 

gtenni Cluj (Kolozsvárig), ahol 
a legkö- 

ebbi segélynyujtást kaphatják az 
idegfe- 

tségben élő felnőttek, vagy 
a gyerme- 

kért kétségbeesett szülők. Nem 
ismerem 

a pontos statisztikát, amely 
kimutatja, 

y a Bánságban hány állat esik évente 

ozatul ennek a szörnyü kórnak, de a 

gmart emberek számából, akiknek 
felvo- 

ását többször volt alkalmam 
látni a cluji 

blozsvári) Pasteur-intézetben, 
arra lehet 

etkeztetni, hogy az ország ezen részében 

dul elő leggyakrabban az állatok 
veszett- 

te. A Pasteurben többször folytattam 
be- 

Igetést a folyosón sorfalat álló, oltásra 

ű ő intelligens és egyszerübb emberekkel. 

gnagyobb százalékuk a bánsági falvak- 

vergődött fel Erdélybe. Hogy a fá- 

. Hságon kivül, milyen anyagi áldozatok 

An jutottak hozzá az oltásokhoz, 
azt ki le- 

t számitani öt-hat embernek az odáig való 

azási és két hétig való tartózkodási költ- 

geit egybevetve, az oltás teljesen 
ingye- 

, nemcsak a szegénynek, hanem 
min- 

nki részére. Láttam kényes, gazdag höl- 

eket, akiket az ölebük mart meg. Egy 

nsági földbirtokos és hozzátartozói is ott 

rongtak az oltásra várók sorfala között. 

Pasteur-intézet udvarán felállitott ketre- 

ben pedig apró és nagy kisérleti nyulak 

alatt szapora ormozgatás közben ropog- 

ják a friss káposztaleveleket, mintha 

ni közük sem volna az egész dologhoz. 

k (6. 0.) ött öltsön végre testet. 

FELELőS szenkeszrő 
a VUCcCHETIC EMNDRE 

ndezt immár meg lehet és meg kell való- 

tani a Bánságban is. Az eszme régen felve- 

A németországi közvélemény érdeklő 
désének előterépben a birodalmi gyülés 
holnap, péntek esti ülése áll. Az ülést uj- 
ból a Reichstag épületében tartják 
meg, amelyet a nagy gyujtogatás óta 
időközben rendbehoztak,. A birodalmi 
gyülés ülését valamennyi német rádió 
pénteken este nyolc órakor közvetiti. Az 
ülés összehivása a politikai körökre meg- 

lepetésként hatott, mert ugy tudták, 
hogy H tler még a hét végén megkezdi 
szabadságát. 

Nem tartják kizártnak, hogy a 

kancellár még pénteken éjszaka 

vagy szombaton elutazik, mert 

a birodalmi gyülés ülése mind- 

össze egy óra hosszat tart és 

egyetlen tárgya a kormánynyi- 

az összee 

latkozat isme 
eegee 

Barthou francia külügyminiszter 
kedden este tizenegy óra után visszaér- 
kezett Párisba. Az állomáson megjelent 
ujságiróknak mindössze annyit mon- 
dott, hogy elégedett látogatásának ered- 

ményével. A francia sajtó általában 
megállapitja, hogy Barthou utja nem 
volt eredménytelen és a Matin szerint 

sikerült negyvennyolc óra alatt az an- 
gol nép vezetőit meggyőzni a tervezett 
szerződések fontosságáról. A megbe- 
szélések azonban még nem változtattak 

Berlin, Róma és Varsó álláspontján, 

amely tartózkodó maradt a francia- 

orosz tervvel szemben. Barthou London- 

ban elsősorban a keleti paktum kidolgo- 

zási folyamatát ismertette részletesen. 

A legtöbb angol lap leszögezi, 

hogy a keleti Locarno lénye- 

ges feltétele a kölcsönösség 
biztositása. Megállapitják 

azonban azt is, hogy Anglia 
ujabb kötelezettséget nem vál- 

lalhat. A Földközi-tengeri 

egyezményhez sem Anglia, 
sem Olaszország nem szándé- 

kozik csatlakozni. 
Az egyezménynek egyébként a kötele- 

zettségek tekintetében kölcsönösnek kell 

lenni és egyenlő védelmi igényeket kell 

biztositani valamennyi aláiró számára 

bármilyen támadással szemben. 

ARA 3 LEI 

Más verzió szerint Hitler már megkezdte 
szabadságát és a hét eleje óta Berchtes- 

gadenben, saját házában tartózkodik. A 
péntek esti ülésen a kancellár az össze- 

esküvés részleteiről és a kivégzések kö- 
rülményeiről fog nyilatkozni. 
A bécsi Stunde cimü ujság szerint 

a külföldi lapok berlini tudósitói elhatá- 

rozták, hogy Göbbels propaganda- 
miniszternek két nap előtt a külföldi la- 

pokról mondott beszéde miatt ultimátu- 
mot intéznek és követelni fogják a kül- 
földi sajtót támadó nyilatkozatnak a 

visszavonását. 
Amennyiben ezt Göbbels nem 

tenné, ugy legalább engesztelő 
nyilatkozatot várnak. Ha ezt 
sem érik el, akkor a külföldi tu- 
désitók elhagyják Németorszá- 

Frandaország már 
Németország fegyverkezését, 

számithat szövetségeseire 
Angol diplomáciai körökben ugy tud- 

ják, hogyBarthou londoni tanácskozásai 

során szóba került a francia külügymi- 

niszter római utazásának kérdése is. A 
Times azt irja, hogy Barthou a legköze- 

lebbi napokban, talán már tiz nap mulva 
elutazik Rómába, hogy tanácskozzék 

Mussolinivel. Abból a körülményből, 

amely szerint Barthou angliai tárgya- 
lásai során a római utazás is szóba ke- 
rült, azt következtetik, hogy ; 

Franciaország még nem adta 
fel a reményt olyan irányban, 
hogy Angliával megegyezésre 

jjuthat a Földközi-tengeri pak- 

tum ügyében. 
A legtöbb angol lap tegnap udvarias, 

de őszinte szavakkal igyekszik a Bar- 

thou látogatása által keletkezett fran- 
cia lelkesedést némileg lehüteni. A Ti- 
mes szerint Barthou szavaiból kitünik, 

hogy ugy Franciaország, mint pedig a 
kisántánt államok képviselői kizárólag 
a saját biztonságukra gondoltak, ami- 
kor Barthou legutóbbi látogatása alkal- 
mával nyilatkoztak. 

A német egyenlőség, amely 
Németország egyik főgondja, 
ezzel szemben háttérbe szorult. 
A keleti Locarno nem lehet a 
megváltás hasznos eszköze, ha 

a kérdésnek ezt az oldalát 
sszem elől tévesztik. 
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Hitler beszámol holnap este 

sküvés részleteiről 

és a kivégzésekről 
Hitler tegnap fogadta a Newyork 

Herald cimü amerikai lap berlini mun- 
katársát és a junius 30-iki eseményekről 
a következő nyilatkozatot tette: 

- Nem volt más választá- 
som. Hogy hü maradhassak es- 

kümhöz és népem bizalmát 
megtarthassam, legfőbb köte- 

lességem volt az árulók letiprá- 
sa. Hiszem, hogy szigoruan kö- 

telességemhez hiven jártam el, 
amikor néhány áruló életét fel- 
áldoztam és pedig olyanokét, 

akik személyes becsvágyból 
akartak hatalomhoz jutni. A 

német birodalmat polgárháboru- 
től mentettem meg, amelynek 

sok száz ártatlan emberélet 

A Daily Telegraph szerint az angol po- 
Htika nem szerelmes abba a gondolatba, 
hogy Franciaország aláirja a keleti Lo- 
carnot, mivel szavatolná akkor Oroszor- 

szág nyugati határait. 
A Times ugy tudja, hogy Barthou 

londoni tartózkodása alatt Grandi 
olasz nagykövettel is találkozott és ek- 
kor beszélte meg legközelebbi római ut- 

jának programját. 
Barthou és Simon külügyminiszterek 

tárgyalásainak az angol sajtó szerint 

legfontosabb eredménye az, hogy 
Franciaország már többé nem 
ellenzi Németország fegyverke- 

Erre vonatkozólag Barthou ugy látszik 
kötelező igéretet is tett Londonban és 
Franciaország ezen engedékenysége 
egyik legnagyobb állomása a háboru 

utáni diplomácia történetének. A francia 
lapok szerint Londonban megmagyaráz- 
ták Barthounak, hogy Németország 
fegyverkezése most már eledázhatatlan. 
Amennyiben Franciaország megnyugo- 
dott abban, hogy uj háboru esetén ssá- 
mithat szövetségesei segitségére, ugy a 

fegyverkezés kérdésében tehet Németor- 

szágnak olyan engedményeket, amilye- 

nekről két hónap előtt még hallani sem 

akart. Ilyen alapon a leszerelés kérdését 

ujból meg lehet majd vitatni és pedig a 

siker teljes reményében 



2. OLDAL 

AM inartestület megsértett autonomiája 
elégfőtelt nyeri és a reviziós bizotiság 

megsemmisifefie a város lefilfő határozatát 
Egyik kisebb egyesülete a timisoarai (te- 

mesvári) iparosoknak, kereskedőknek és 

munkásoknak, már évek óta harcot viv az 

itteni ipartestület, valamint egyéb ipari in- 

tézmények ellen. Ismételten feljelentették 

az ipari intézmények vezetőségét és bár az 

eddigi vizsgálatok azt igazolták, hogy az it- 

teni kisipari intézmények vezetői önzetlenül 

az össziparosság érdekeit szolgálják, az em- 

litett egyesület a timisoarai (temesvári) 

ipari intézmények 

és elsősorban az ipartestület, mint 

legerőteljesebb intézmény, meg- 

szüntetése érdekében a polgármes- 

terhez május hónapban beadványt 

intézett, amelyben azt hangoztatta, 

hogy az ipartestület alapszabályel- 

lenesen hajt be a megengedettnél 
magasabb tagsági dijakat, 

hogy az 1931. évi közgyülési határozatokat 

megsemmisitették, hogy az 1933. évi köz- 

gyülési határozatokat megtámadták és az 

ipartestület törvényellenesen támogatja az 

ipari munkaadók szindikátusát. 

Ezt a beadványt május hó 20-án, amidőn 

Costinescu munkaügyi miniszter Timi- 

soarán (Temesvárott) járt, a miniszternek 

is bemutatták, aki ezen beadvány alapján 

ugy döntött, hogy a városi adóhivatal által 

bz ipartörvény rendelkezései alapján köz- 

dók módjára behajtott ipartestületi tag- 

ági járulékok mindaddig visszatartandók, 

amig a fenti beadványban foglaltak tisztá- 

ást nem nyernek. 

A városi adóhivatal ezen időpontig 

303.668 leit hajtott be az ipartes- 

tület javára tagsági 

és az ipartestület a városi ideiglenes bizott- 

ság azon határozata ellen, amely a munka- 

ügyi miniszter fenti döntésére való hivatko- 

zással az ipartestületi tagsági dijak kiszol- 

gáltatását megtagadta, az itteni reviziós bi- 

zottságnál keresetet inditott, kérve a sérel- 

mes határozat megsemmisitését. 

Az ipartestület képviseletében a tegnapi 
apra kitüzött tárgyaláson megjelent Ve- 

ezr Viktor dr. ügyvéd, mint az ipar- 

testület ügyésze, valamint megjelent közel 

ötven iparos. Veterány Viktor a panaszbe- 

dvány alaptalanságát hangoztatta és egy- 

en kimutatta, az ipartestületet képvise- 

őt 2656 adótfizető, kötelességtudó és lojális 

parossal szemben az emlitett egyesület ösz- 

zesen 210 tagból áll, akikből azonban csak 

6 az iparos, 7 a kereskedő és 197 munkás 

van, a kevésszámu iparos és kereskedő poli- 

tikailag befolyásolt egyén, a munkások pe- 

dig természetszerüleg az ipari intézmények 

élete ellen törnek. 

Veterány ügyész kimutatta továbbá, 

hogy az ipartestület az iparügyi miniszte- 

rium által jóváhagyott költségvetés alapján 

szedi a tagsági dijakat és ugy az idei költ- 
ségvetését, valamint elmult évi zárszámadá- 
sát is az alapszabályszerüen megtartott köz- 
gyülések jóváhagyták. A város adóhivatala 
Csak pénzbeszedői tevékenységet végzett és 

a városnak nincsen meg a rendelkezési joga, 
de még a munkaügyi miniszternek sincs, mi- 
vel az ipartestületek felettes hatósága az 

iparügyi miniszter, azonban annak sem áll 

jogában előzetes vizsgálat nélkül rendelkez- 

ni, mert különben az ipartestület törvénye- 
biztositott autonómiája sulyos sérelmet 

szenved. 

A reviziós bizottság ezek után meg- 

semmisitette a városi ideiglenes bi- 
zottság azon határozatát, amellyel 

letiltotta az inartestületi tagsági 

dijakat 

es kimondotta, hogy a városi ideiglenes bi- 

ottság törvénysértést követett el a sérel- 

határozat hozatalával, megállapitotta, 

10gy a munkaügyi minisztert az ipartestü- 

dijak cimén 

szőnyegeket loptak el. 

leteket illetőleg semmilyen rendelkezés nem 

illeti meg, hanem csak az iparügyi minisz- 

tert és megállapitotta azt is, hogy a sérel- 

mes és megsemmisitett határozat a timi- 

soarai ipartestület törvényileg biztositott 

önrendelkezési jogát megsértette. 

A városi adóhivatal az idei költségvetési 
egeseesesessesgeesseessesseseseseessasaa 

évre már mintegy 400.000 leit hajtott be 

ipartestületi tagsági dijak cimén és a város 

vezetősége bizonyára respektálni fogja a 

reviziós bizottság döntését, biztositva ezzel 

az ipartestületnek mint az iparosság negy- 

venkilenc éves, közérdeket szolgáló intéz- 

ményének a további életlenhetőségét. 

Halálsugarak segit 
vel.0e0e 

ségével 
egész hadsereget lehet mérhetetlem 

távolságb 
Newyorkból jelentik, hogy Tesla 

Miklós, a világhirü természettudós- 

nak és feltalálónak sikerült egy 
olyan készüléket konstruálni, amely- 

lyel az elektromos halálsugarak ha- 
tását fokozni lehet. A készülékkel a 
halálsugarakat ágyu mintájára le- 
het irányitani. Az elektromos ágyu 
segitségével a halálsugarakkal két- 

ól megsemmisitemi 
ezer repülőgépet, vagy egész had- 
seregeket lehet megsemmisiteni. A 

halálsugarak romboló hatásának 
csak a legerősebb acélból készitett 
vastag páncéllemez tud ellentállni. 

A halálsugarak előállitásához ötven 
millió volt feszültség szükséges. 
Tesla elhatározta, hogy ezt a vesze- 
delmes fegyvert a genfi leszerelési 

százötven mérföldnyi körzetben tiz- konferencia elé terjeszti. 
.................................................... 

Tatarescu miniszterelnök Párisban 
ünnepélyes fogadtatásban részesült és az 
állomáson Barihouk 

Tatarescu miniszterelnök és SIla- 
vescupénzügyminiszter megérkeztek 
Párisba. Tatarescut utjára elkisérte a fe- 

lesége is. A miniszterelnököt az állomá- 

son ünnepélyes külsőségek között fogad- 

ták. A fogadtatáson ott volt Barthou 
francia külügyminiszter, Pet ain mar- 
sall, francia hadügyminiszter és Dinu 

Cesianupárisi román követtel az élén 
a román követség teljes számban. A kor- 

mányelnököt és a pézügyminisztert Bar- 
thou francia külügyminiszter üdvözölte 

szivélyes szavakkal. Az állomásról a 
Ritz-szállóba hajtattak, ahol a francia 

kormány lakosztályt nyittatott Tatares- 

cu és Slavescu részére. A mimiszterelnök 

a pénzügyminiszter társaságában dél- 
előtt megjelent az ismeretlen katona sir- 
emlékénél, amelyre koszorut helyeztek, 
majd leadták névjegyüket a köztársasági 

palotában. Délben egy órakor a román 
megesessessseseesmecwYEDEEe8 

Szűnyegiolvaj hamia kerüli a 

ülügyminiszter üdvözölte 
követség palotájában dezsőné volt, ame- 
lyen a francia közélet és politikai élet 
számos előkelősége volt hivatalos. Tata- 
rescu délután öt órakor Barthou francia 
külügyminiszterrel folytatott megbeszé- 

lést, amelyről azonban hivatalos közle- 
ményt nem adtak ki. A román államfér- 
fiak ma délelőtt Doumergue francia 

miniszterelnökkel tárgyalnak, mig dél- 

után a köztársasági elnök fogadja őket. 
Tatarescu tiszteletére tegnap este a fran- 

cia külügyminiszter rendezett vacsorát. 

Pénteken Tatarescu miniszterelnök több 
francia politikussal fog tárgyalni, mig 
este résztvesz azon a vacsorán, amelyet 

Dinu Cesianu párisi román nagykövet 
rendez tiszteletére. Szombaton ujból a 

köztársasági elnök fogadja, aki ebéden is 

vendégül látja. Tatarescu előreláthatólag 
vasárnap utazik el Párisból. 

umely a veszedelmes fársaság hat 
fagját elitélle 

Városunkban ez év elején a rendőr- 
ség jól szervezett tolvajbandáról rán- 
totta le a leplet. A banda nyolc timisoa- 

rai (temesvári) fiatalemberből állott, 
akik főleg szőnyegek lopását üzték. Egy 

részük lesben állott, mig társaik ezen 
idő alatt észrevétlenül besurrantak a 
lakásokba, ahol az előszobákból villám- 
gyorsan elszedték a drága szőnyegeket. 
A tolvajok végigbarangolták az egész 
várost és ahol az ablakokban szőnyege- 
ket láttak, azokat ügyesen megkeritet- 

ték, majd ismerős embereknek potom 
áron eladták azokat. A nyolc tagból 
álló banda tagjai egy hónap leforgása 
alatt tizenkét helyen surrantak be a la- 
kásokba és összesen 32.500 lei értékü 

A helybeli törvényszék tegnap egész 
napon keresztül folytatólagosan tár- 

gyalta a szőnyegtolvajok ügyét és a 
nyolc fiatal, megbilincselt vádlottat öt 
szuronyos fogházőr kisérte a tárgyaló- 

terembe. A vádlottak mindannyian be- 
vallották a sorozatos lopásokat. Bür. 

ger Ernő dr. védő kérte a biróságot, 

vegye tekintetbe, hogy fiatalemberekkel 
van dolguk, akik büntetlen előéletüek 
és ezért enyhe büntetést kért. A biróság 

este nyolc órakor hirdette ki az itéletet. 
A törvényszék bünösnek mondotta 
May János 20 éves mészároslegényt, 

Romák István 21 éves napszámost, 
Heinrich Péter 19 éves napszámost, 

Hamburger Artur 20 éves napszá- 
most és Cocotan Iosif 17 éves fiatal- 

embert több rendbeli lopás miatt és 

ezért egyenkint hat havi és hat napi 
fogházra itélte őket, mig Kovács 

Agoston 22 éves mechanikust sulyosbi- 

hogy ezek nem olyan ápoltak, szépek, 

HMa kellemesen akarja eltölteni 
szabadságát, vagy egy gyógykur 
van szüksége, ugy vegyen részi 
„EURÓPA"-menetjegyiroda és a 
Hirlap naponta egyénileg és min 
szombaton induló társasutazás 

Elsőrendü szállodákban és éttermeki 
kirándulási, sport- és szórakozási leh 

ségekkel, nagyon olcsó árak mellei 

Kérjen intormációt, prospektust, ára! 
„EURÓPA utazási irodáktól. Timisoa 
a Központi Bank Európa menetjeg 
Str. Alba lulia 9. Teleton 15-15, 15-35,. 
dev" Hotel ferminus, ahol felvilágosit 
prospektusok dijtalanul kaphatók és a 

kiadóhivatalától. 
Az Európa és a Déli Hir 

legközelebbi utazása: 
Julius 28-aug. 4-ig. - Fősze. 

TUSNAD 
a Kárpátok gyöngye. A gyerme 
Eldorádója. Évszázados feny 

között. 
Gyönyörü strand 

Szénsavas fürdők 

Elsőrendü penziók 

Felvilágositásokkal szolgál a lürd 
gatóság, valamint az „EUROBA 
menetjegyirodái. Himisoarán a K 
ponti Bank és Váltóüzlet R. l 
valamint a Birdev Menetjegyiroda 

tó körülmények figyelembe vétele n 

nyolc hónapi fogházra itélte. Rom 

ciuc Francisc magántisztviselőt í 
mentették. Da kasz Máriát 1200 
itélték, mert megvett egy szőnyege 

vádlottak közül Barbosu Artu 
éves elektrotechnikus fölött tegnap 
itélkezhetett a biróság, mivel nél 

hónap előtt megszökött. A büntetési 
törvényszék beleszámitotta a vádlo 

vizsgálati fogságát is. Az itélet jog 

ogee999eesessee 

Mlegévkeztek 
peogeeseseee 

Három országhatáron át hozták őke 

a gazdag Bánságba. Elhozták őket a 

szokott, esetleg szükös viszonyokból m 

szágba, más környezetbe, hogy a sz 

ben testileg-lelkileg felfrissüljenek, m 

södjenek. Amint a vonat megérkezett, 

volt az öröm, zsivaj, csevegés, kérdezősi! 

dés, mig végre mindegyik gyermek elji 

a rendeltetési helyére. 

Kedvesek, érdekesek a szöszke fejükk 

s a jellegzetes bécsi dialektusukkal, a 
értelmesen, elfogulatlanul csevegnek. 
kapkodták őket, ugy, hogy nem is j 

mindenkinek. Akiknek nem jutott, sajn 

zásukat fejezték ki, amiért nélkülözni 

a bécsi gyermekek vendégül látását, 

olyan szivesen elláttak volna mindennel 

nyári szünidő alatt. Egy gyermekkel 

vagy kevesebb a családban, az már 

nem számit! 

Mennyi jószivüség és segiteni akarás 

latkozik meg! 

Tényleg jószivüség és segiteni akar: 

Hölgyeim és uraim! Akad gyermek 

nézzenek csak széjjel! A mi gyermek 

házalni járnak és koldulnak. Timisoara 

mesvár) körül van szegélyezve prole 

telepekkel, sok-sok éhező, vézna, rong 

elhanyagolt gyermekkel. Azoknak a segi 

kiáltása jusson el a szivükhöz, fogadjál 
ezeket a szeretetükbe és segitsék őket. I 

olyan kedvesek és értelmesek, mint a b 

gyerekek. Ezeknek legtöbbje csak szege 

elzüllött, elhasvatott magyar gyermek. 

Szürke Má 



bbécsi távirati iroda hivatalos köz- 

szerint Dollfuss szövetségi kan- 

y r tegnap felajánlotta Miklas el- 

ek az összkormány lemondását. A 

etségi elnök fentartotta magának az 

foglalást és megbizta Dollfusst, 

terjessze eléje a kormány uj össze- 

ről szóló inditványát. Dollfuss a kö- 

ző miniszteri listát terjesztette az 

elé: 

nságügy, nemzetvédelem, továbbá 

5- és erdőgazdaság ügyeD ollfuss 
alkancellár Starhemberg Ernő 

g, szövetségi miniszter volt közbiz- 

gi miniszter F e y őrnagy, közokta- 

8gyi miniszter Schuschnigg, 

ügy Buresch, kereskedelmi és 

ekedésügyi 

övetségi kancellár, külügy és köz- 

miniszter Stockin- 

:...
....

" 

Dollfuss saját kezébe vette 

fiontosabb tárcákat az állam 

biztonsága érdekében és ezért 

átalakitotta a kormányt 
ger, népjóléti Neustaádter-Stür- 

mer báró, igazságügy Berger-Wal- 

deneck Egon. A honvédelmi ügyek in- 

tézésére, tekintettel arra, hogy Schön- 

burg-Hartenstein eddigi hadügy- 

miniszter családi okokra való tekintettel 

nem fogadja el, államtitkárt neveznek ki. 
Dollfuss kancellár azért tartotta szük- 

ségesnek a kormány ujjáalakitását, hogy 
igy az állam és a rend biztonsága érdeké- 
ben a legfontosabb tárcáknak a saját 
kezében való egyesitését valósitsa meg 

és ezzel módot nyerjen arra, hogy az ál- 

lamellenes mozgalom utolsó maradvá- 
nyait is eltávolitsa. Az uj kormány az 

intézkedések egész sorát hajtja majd 

végre. Sor kerül a bombamerényletek le- 

küzdését célzó törvények és rendeletek 

kibővitésére. Halálbüntetés vár arra, aki 
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Tennisz-játékoso 
és kiubok figyelmébe! 

„A DUNLOP tenniszlabda egy uj, 
erősebb és tartósabb filz-burkolattal 
lett kihozva, miáltal tartóssága és 
ellentálló képessége különösen a 
meleg ellen sokkal-nagyobb lett." 

Dunlop Rubber Co. Ltd. 
London 

Állandóan irissen kapható: 

RECTA, Giuyastek 
robbanóanyag birtokában ezt meghatá- 

rozott időpontra nem szolgáltatja be. Az 

államellenes törekvések leküzdése érde- 

kében a vonatkozó rendszabályok végre- 

hajtására főállambiztost neveznek ki. 

Ezt a hivatalt valószinüleg Fey látja el. 

Az állampolitikai céltól eltekintve szük- 

ség volt az osztrák kormány átalakitá- 

sára azért is, mert a julius tizenötödikén 

életbe lépő uj osztrák alkotmány egész 

sereg intézkedést és személyi változtatá- 

sokat tesz szükségessé a kormány kebe- 

lében. 

Külügyi államtitkár Tauschnitz 

István, jelenlegi berlini követ lesz, akit 

különösen nemzeti körökben igen ked- 

velnek. Helyébe Berlinbe Rintelen 

római követ kerül. í 

acsesesesegeseeseseeeseese!ee!e 

lamenti vizsgálóbizottság 

vtatta munkáját. 

skodása ellen. 

Elutasitja magától azt a vádat, 

mintha ő törte volna fel a 

Skoda-kirendeltségen a pecséte- 

ket és aljasságnak nevezi, ha 

ezt megtette volna. 

A Skoda-ügy vizsgálatára kiküldött 

tegnap 

A tegnapi ülésen 

mitriuelnök közölte, hogy Vaida 

cea mérnök, Vaida Sándor volt mi- 

erelnök fia, levelet intézett hozzá és 

ban a legnagyobb felháborodás hang- 

tiltakozik Marulia adóellenőr vá- 

felháborodás hangján tiltakozik 

da Sándor fia az ellen, hogy a Skoda- 

rendeltség pecséteit személyesen 

feltörte volna 
megtalálták a felszerelésre vonatkozó 

szerződések másolatait is. 

titkárának kihallgatására került a sor, 

aki elmondotta, hogy az egész ügy moz- 

gató és kiinduló pontja az a körülmény 
volt, hogy megtalálták Stefanescu-Amza 

tábornok minősitési lapját as táblázatát. 
Ismertette még, hogy Zeletzky mennyire 

fájlalta a pecsétek letörését, majd a szer- 
ződések irodai részéről beszélt és beszá- 

molt mindazokról a dolgokról ezzel kap- 

csolatban, amelyekről neki mint titkár- 

Azután M a c ek, a Skoda-kirendeltség 

aoc888e8egseeeeoeoeooeosoeoeeoeeoeee ..
........... 

nak tudomása volít. 

A vizsgálattal kapcsolatban a fővárosi 
sajtó még mindig Ui c a tábornok szen- 

zácós kijelentéseivel foglalkozik. 

A lapok kifejtik, hogy nem sza- 

bad titkolózni, mert a közvéle- 

mény és a polgárság teljes vilá- 

gosságot követel. 

Ezért Uica tábornoknak határozott vá- 
laszt kell adni, ki volt az a nagyszerü 

összeköttetésekkel biró egyén, aki a 

megvesztegetést megkisérelte. 

Társasutazás 
Nagybeecskerekre 
Közöltük már, hogy augusztus hó 10-12- 

ig a jugoszláv Bánát székvárosa, Nagy- 

becskerek az eucharisztikus kongresz- 

szus és a Miasszonyunkról nevezett iskola- 

nővérek száz éves alapitási jubileumának 

szinhelye lesz. Ez ünnepségek alkalmából 

különvonat indul Jugoszláviába, mellyel az 

utas nagyobb költség, határátlépési nehéz- 

ségek és időveszteség nélkül juthat a szom- 

széd államba. 
A jelentkezések „"Veliki-Beckerek' 

jelige alatt a Misszió-üzletpe (püspöki 

székház), Lonovici-utca 1., intézendők. 

Utiköltség személyenkint 400 lei, mely 

összegben a kollektiv utlevél és vizum, va- 

lamint az utazás költségei is bentfoglaltat- 

nak. Az utlevél elnyeréséhez a jelentkezők 

ezeket az iratokat szolgáltassák be: 

Vidéki községekből: 

1. Allampolgársági bizonyitvány 

zőtől) hitelesitett másolata. 

2. Személyazonossági igazolvány. 

8. Férfiaknál katonai bizonylat. 

Városokból: 
1. Az állampolgársági bizonyitvány má- 

solata (királyi közjegyzőileg hitelesitve). 

Amennyiben az eredetit 3 napra beszolgál- 

tatják, az utazási iroda igen olcsó má- 

solatról gondoskodik. 

2. Személyazonossági igazolvány. 

3. Katonai bizonylat. 

Az okmányokat mielőbb 

tatjuk. 

Amennyiben Nagybecskereken nem talál- 

tatnék az utas számára rokonoknál vagy 

ismerősöknél megfelelő szállóhely, je- 

lentse be ez igényét az okmányok beküldé- 

sekor, amikor a rendezőség, igen mérsékelt 

dijazás fejében, a hitközségi iroda utján 

fog gondoskodni szállásról. 

Menetrend: Indulás: Augusztus 

10-én, péntek, délután kb. 1 órakor a 

józsefvárosi állomásról. A különvonat ut- 

közben Módos, Szécsány és Lázár- 

föld állomásain 10-15 percig ugy menet, 

mint jövet megáll, hogy az utasoknak más 

irányokba tervezett utjaikra módot nyujt- 

(jegy- 

visszaszolgál- 

son. Hazatérés Nagybecskerekről augusz- 

tus 12-én, vasárnap este 7 órakor. Erkezés 

Timisoarára (Temesvárra) 10.30 órakor 

este. 

A jelentkezéseket julius 16-án este 7 óra- 

kor a Misszió üzlet lezárja. 

muununmunmnmtntkit uAM 

ilönben a Skoda-kirendeltségnél szer- 

déses alapon mérnöki állást töltött be 

a szerződése 1932-ben járt le. Amikor 

ujólagos szállitásra vonatkozó Sko
da- 

erződést megkötötték, ő és atyja, 

ida miniszterelnök is külföldön voltak. 

hida Mircea mérnök azután kérte a le- 

lben, hogy rendeljék el tanukénti ki- 

Igatását. A bizottság ehhez a kére- 

nhez hozzájárult. 

A vizsgálóbizottság azután Parisia-
 

rendőrfelügyelőt hallgatta ki, aki je
- 

n volt a Skoda-kirendeltségnél e
szkö- 

t házkutatás alkalmával. A rendőrfel- 

elő elmondotta, hogy Skodáéknál na- 

von sok, a nemzetvédelemre vonatkozó 

at másolatát találták meg. Ezenkivül
 

sulyos büntetés vár mindazokra, 

akik a feloszlatott nemzeti szocialista 

szervezetek érdekében tovább 

dolgoznak 
ben elkobzandók. Mindazok, akik olyan 

egyenruhát, vagy ruhadarabot horda- 

nak, zászlót, vagy jelvényt használnak, 
amely a feloszlatott csoporthoz, vagy 

szervezethez való tartozást kivánja ki- 

fejezni, 1-5 évig terjedő fogházzal 
sujthatók. Ez a büntetés alkalmazható, 
ha a feloszlatott szervezet tagjai gyü- 

lést, vagy felvonulást kisérelnének meg 
és politikai ténykedést fejtenek ki. Azo- 
kat, akik a feloszlatott szervezet tag- 

A Hivatalos Lap julius 11-iki számá- 

ban megjelent a romániai nemzeti szo- 

cialista szervezetek feloszlatására vo- 

natkozó kormányrendelet. A rendelke- 

zés első pontja leszögezi, hogy,a belügy- 

miniszterium julius 7-én kelt jelentésé- 

ből kitünt, hogy egy politikai csoport, 

amely „Nationalsozialistische Erneue- 

rungsbewegung der Deutschen in Ru- 

mánien" név alatt állott, céljainak eléré- Forditóirodám 

verződés teljesitését és 

ott találták másolatban Stefa- 

nescu-Amza, Rudeanu és Con- 

stantinescu tábornokok tiltako- 

zásait a szerződés további lebo- 

nyolitása ellen. 

eletzky páncélszekrényéből. 

rámos bizalmas használatra szánt i
rat 

a kezükbe került. Ezekben a jegyze- 

kben kifejezésre jutott, hogy a nemzeti 

rasztpárt mindenképpen ellenezte a 

zöngyilkossá lett Popescu- Sica 

bornok több feljegyzése is előkerült 

Ezenkivül 

sére olyan eszközöket használ, amelyek 

az érvényben levő törvények alapján ti- 

losak és amelyekkel a politikai és társa- 

dalmi rendet veszélyeztetik. Ezért ezek 

a szervezetek feloszlatandók. A kor- 

mány rendelete kimondja, hogy vala- 

mely politikai csoport feloszlatása maga 

után vonja a csoport, vagy párt klub- 

helyiségének, vagy gyülekező helyének 

zár alá helyezését is. Mindazon tárgyak, 

amelyek a feloszlatott csoport, vagy 

párt céljainak elérése céljából haszná- 

latosak voltak, a vizsgálóbiró jelenlété- 

jait anyagi segélyben részesitik, 50- 
100.000 leig terjedő pénzbüntetéssel le- 
het sujtani. Sulyos büntetésben része- 

sülnek a közalkalmazottak, a klerus és 

a tantestület tagjai is, még ha felekezet- 
től huznak is fizetést, amennyiben a fel- 
oszlatott szervezetben müködnek, vagy 

annak érdekében munkásságot fejtenek 
ki. A Hivatalos Lapban megjelent ren- 
delet alapján tegnap az egész ország te- 
rületén megkezdődött a romániai német 
nemzeti szocialista szervezetek felosz- 

latása. 

Cetate (Belváros), Piata Sft. Gheorghe 

(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi: 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 

illetve leirását román, magyar, német, fran- 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel 

van 

törvényszéki ites forditó, román gyorsir
ó 

a bukaresti prefektura és Temesvár vár
osa 

volt első forditója. 
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megfigyető 
A megfigyelői tisztségekről eddig 

csak a nemzetközi konferenciák, vagy 

az országos pénzügyi müveletek kül- 

földi ellenőrzése alkalmából hallottunk. 

Ennek a magas tisztségnek a viselője 
elképzelésünk szerint egy nyakig be- 

gombolkozott, hüvös magatartásu, vég- 

telenül előkelő ur, aki önmaga szobra- 

ként merül dermesztő hallgatásba egy 

gótikus karosszék mélyén, mialatt tisz- 
teletreméltó távolságban a tanácskozók 

izgatottan vitáznak, hadonásznak, de 

közben vizsga-tekintetük folyton a 
trónszék felé sandit, hogy mit szól 
mindezekhez a megfigyelő. A megfi- 

gyelő azonban hiába vigyázzák, hiába 

lesik, csak ül mozdulatlanul, mint Bud- 
ha-szobor, vagy néhai Szemere Miklós 

a nagy slágerrel a kezében, nem mondva 

sem büt- sem bát. Ilyen vizionális reve- 

renciáim tapadtak a megfigyelő tiszte- 

letreméltó alakjához egészen tegnapig, 

amikor egy olyan megfigyelőt sodort 

elém a helyi élet valósága, aki belső lé- 
nyegében, de küllemében is egészen 

más, mint külpolitikai ábrándozásaim 
fentemlitett lovagjai. Az emlitett meg- 

figyelőnek az én profán személyem szol- 

gált vizsgálat tárgyául. Engem figyelt, 

nem kevesebb éberséggel, mint mikor 

a jó vizsla felveri a vadat. Valósággal 

körülugrált, időnként felém hajolt és 

ugy nézegette hol a jobb, hol a bal orcá- 

mat, azután ismét a hátam mögé került 
és összehunyoritott szemmel vizsgálta 

a tarkómat, mintha egyenesen a hátsó 
agyducokba akarna belelátni. Valósá- 

gos csábtáncokat járt körülöttem az 
izgó-mozgó jelenség, mialatt én mozdu- 
latlanul ültem egy karosszékben és nya- 

kam fehér kendővel volt átkötve, mint 

a párolandó dunsztos. A jelenet ugyanis 

egy borbélyüzletben játszódott le, ahol 

éppen hajamat vágta és borotvált a po- 

Etikus Figaró. Mert hiszen tudott dolog 
az, hogy minden borbély született poli- 
tikus és a legujabb eseményekkel szokta 
szórakoztatni vendégeit. A hajvágás és 
a borotválás kapcsán épp a tartósabb 

müvelethez illő hosszabb expozét tartott 
a tapasztalt külügyér, mialatt az emli- 

tett körülbelül tiz éves vizsgálódó fiatal- 
ember előnyomulása során mind köze- 
lebb került, arcom és a dolgozó beretva 

közé. Pist filájht plind, tu Panget! - 

tolta távolabb a mester a törekvő ifjut, 

aki most már illőbb távolságból, de nem 
csökkent figyelemmel kisérte mestere 

minden mozdulatát. Miért ugrál annyit 
ez a kölök körülöttem? - kérdeztem vé- 
gül is. ő az uj inas kérem, most jött be 
faluról, neki még nem szabad kést vagy 
ollót a kezébe venni. Ő még csak megfi- 
gyelő -, válaszolt mellékesen a borbély, 
azután ismét mélyen elmerült azoknak 
a lehetőségeknek a boncolásába, ame- 
lyek Hitler legutóbbi beszédéből szár- 
mazhatnak. Tehát jegyezzük meg jól, 
hogy amig a gyakorlati politikában a 
megfigyelő állása a politikai harrier be- 
tetőzését jelenti, addig a fodrász-szak- 
mában a megfigyelő szerepe még csak 
a legalsóbb lépcsőfok, a kezdet kezdete. 

Flaneur. 

- Dollfuss és Starhemberg olaszor- 
szági látogatása. Bécsből jelentik, hogy 
Starhemberg herceg legközelebb 
Mussolinimeghivására Olaszország- 
ba utazik. Dollfuss kancellár julius 
29-én indul Riccioneba Missolni látoga- 

kollektiv 
A DéliHirlapés a Központi Bank 

menetjegyirodája legutóbb áprilisban in- 
ditott sportvonatot Bécsbe és Budapest- 

legteljesebb elragadtatás és megelégedés 
hangján szóltak a pontos rendezésről, 
amely mint egy hibátlan szerkezet mükö- 
dött az utazás alatt mindenben az utazó- 
közönség teljes kényelmét szolgálva. 
Ezeket az utazásokat a közönség min- 
denkor örömmel fogadta, mert tudta, 
hogy olcsó pénzen tökéletes kényelemben 
utazhatik. Utazó közönségünk közvetlen 
vonaton, minden átszállás nélkül, számo- 
zott ülőhelyekkel tette meg az utat, 
amely éppen, mert tömegeket mozgatott 
meg, kellemes társaságban jó szórako- 
zást biztositott és fáradságot nem okoz- 

va gyorsan telt el. Az elv mindig is az 
volt: az egyéni ut kényelméhez a társas- 

utazás örömeit csatolni, ami minden 

esetben sikerült is. 
Ezért fog örömet kelteni az a 

hir, hogy augusztus 10-én 
ujabb sportkülönvonat fog in- 

dulni Bécsbe és Budapestre. Az 

utazás kollektiv utlevéllel tör- 

ténik és igy a közönség az egyé- 
ni utlevél nehézségeitől megki- 

mélve látogathatja meg Bécset 
és Budapestet. A különvonat 
augusztus tizedikén reggel nyolc 

órakor indul és augusztus 19-én 
este érkezik vissza városunkba. 

A gyorsvonat augusztus 10-én délután 
négy órakor érkezik meg Budapestre, 
majd folytatva utját éjfélkor már Bécs- 

kező helyeken áll meg: Lökösháza, Bé- 

késcsaba, Mezőtu. Szajol, Szolnok, Tata- 

tóváros, Komárom, Győr és Bruckneu- 

dorf. 

Bécsbe és vissza kollektiv utle- 

véllel és vizummal együtt a 

költség 2190 lei, mig a saját 

vseepesessesekesve 

Déuza 

spocikülönvonat indul Bécsbe 
és Budapestte augusztus 10-19-én 

re és ennek a vonatnak az utasai is a 

ben van. A gyorsvonat utközben a követ- 

1934, JULIU 

utlevéllel 
utlevelével utazó oda és vissza 

csak 1870 leit fizet. 
Csak oda saját utlevéllel és vizummal 
1250 lei, csak vissza saját utlevéllel és 

vizum nélkül 1100 lei. Négy éven aluli 
gyermekek kollektiv utlevéllel és vizum- 
mal 525 lei, négy éven alóli gyermekek 

saját utlevéllel és vizummal 260 lei. Az 
utazás gyorsvonaton a harmadik osztá- 

lyon történik külön, számozott ülőhe- 
lyekkel. 

Az utiköltség Budapestre és 

vissza utlevéllel és vizummal 

együtt 1100 lei, akik utlevéllel 

rendelkeznek, azoknak utikölt- 

séggel és három hónapig érvé- 

nyes vizummal 775 lei. 

Egyéni utlevéllel csak Budapestre utazók 
a vizummal együtt 580 leit fizetnek. Mig 

Budapestről csak vissza saját utlevéllel 

és vizum nélkül az ut 470 leibe kerül. 

Négy éven aluli gyermekek kollektiv ut- 

levéllel és vizummal 380 leit fizetnek, 

mig négy éven aluli gyermekek részére 
saját utlevéllel és vizummal az utiköltség 
csupán 120 lei. 

A közös utlevélhez kell az állam- 
polgársági bizonyitvány hitelesitett má- 
solata, a piros igazolvány, vagy a sze- 
mélyazonossági könyvecske, katonakö- 

teleseknek 18-50 évig a hadkiegészitő 

parancsnokság által kiállitott bizonyit- 

vány, három darab fénykép, férjezett 

nőknél a házasságlevél hitelesitett má- 
solata és a férji beleegyezési nyilatko- 
zat, kiskoruaknál pedig még a szülők 

beleegyezési nyilatkozata is. 

A jelentkezési határidő au- 
gusztus hatodika. 

i Ezen időponton tul a kollektiv utlevélbe 

nem tudunk jelentkezéseket elfogadni. 
Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhi- 
vatalában és a Központi Bank menet- 
jegy irodájában. 

oso9sseseessmeesseszesssesesseseseseeeaan 

SZESZÉLYES ÉS MEGBI HATATLAN 

NYAR. Az ország különböző részeiből nagy 

esőzéseket jelentenek. Teleorman környékén 

és Bukovinában a záporeső következtében 

árviz támadt, amely nagy károkat okozott. 

Az áradás a forgalomban is zavart keltett 
és több vasuti vonalon a közlekedés meg is 

szünt. Az áradás különösen Storojinet-me- 

gyét sujtotta érzékenyen. Teleorman-Bai 
községben az áradás következtében számos 

ház beomlott. Esőzésről érkeznek hirek Er- 

dély nyugati részeiből is. A főváros külső 

jégeső vonult el és több ház pincéjét elön- 

tötte a viz. Városunkban viszont tegnap ká- 

nikulai meleg volt. A nap közben uralkodó 

nagy hőség csak este enyhült. Délben a hő- 
mérő harminc fok meleget mutatott. A me- 

teorológiai intézet jelenti: Meleg idő, vál- 

tozó felhőzet, egyes helyeken kisebb futó 
záporok, esetleg zivatarok várhatók. 

- Oroszországnak nem lesz elég bu- 
zája. Moszkván keresz il érkezett érte- 
sülés szerint a szovjetoroszországi kom- 
munista párt központi bizottsága köze- 
geinek utasitást adott arra vonatkozó- 
lag, hogy az elmult évi termésmennyisé- 
get ez évben is biztositsák a közszükség- 
let céljaira. A kommunista párt központi 
bizottsága azonban ez évben elszámitotta 
magát, mert nem vette figyelembe, hogy 
az idei buzatermés a rossz időjárás és a 
szárazság miatt mennyiségileg jóval ke- 
vesebb lesz a tavalyinál és a belföldi 
szükségletet sem fogja kielégiteni. 

negyedei felett hatalmas felhőszakadás és 

- Németországba indultak a Gyulán 
internált osztrák horogkeresztesek. 
Még a tavasszal nyolcvanegy osztrák 

horogkeresztes Ausztriából menekülve 
átlépte a magyar határt és a magyar 
kormánytól kért befogadást. A horog- 
keresztesek, akiket a magyar kormány 
Gyulán helyezett el, nem érezték életü- 

ket biztonságban Ausztriában és ezért 

szöktek át Magyarországra. Az osztrák 
horogkoresztesek tegnap elhagyták Ma- 
gyarországot és Münchenbe utaztak. 

Utjukat az tette végre lehetővé, hogy 
különböző nehézségek után sikerült ré- 
szükre a Csehszlovákián át való uta- 
zásra engedélyt szerezni. 

- Cirkusz az uszódában. Erről közöl 
rendkivül érdekes cikket a Délibáb uj 

száma, amely 84 oldal terjedelemben, válto- 

zatos és gazdag tartalommal jelent meg. 

Remek budapesti és külföldi rádiómüsoro- 
kat, slágerszövegeket, szinházi cikkeket, 
pletykákat, filmrovatot, egyfelvonásos szin- 

darabot, folytatásos regényt, száz képet és 
számtalan érdekességet közöl a Délibáb uj 
száma. Egy szám ára 20 fillér. 

- Nem volt árja származásu. Berlin- 
ből jelentik, hogy Aram Kurt kedvelt 
német iró, tegnap felakasztotta magát 

és meghalt. Kétségbeesett tettét azért 
követte el, mert mint nem árja szárma- 
zásu nem tudott könyveinek kiadót ta- 
lálni. Emiatt nagy nyomorban tengő- 
dött és most a halálba menekült. 

ELŐKÉSZÜLETEK A SAAR-VI 
NEÉPSZAVAZAÁSRA. Saarbrücken 
lentik, hogy a Saar-vidéki korm 
tosság közé tette a jövő évi jani 
tartandó mépszavazás választási 

jét. A szavazásról szóló rendelet ér 
ben minden egyes kerületben a n 

vetségi bizottság községi válas. 

nevez ki, amely az elnökből és nég 
ból áll. Ez a községi választmány 
huszonötig köteles a szavazásra jo 
tak névjegyzékét előkésziteni. A 

jegyzéket szeptember huszonhár 
végleg el kell késziteni. Azután 
napig kifüggesztik az esetleges panasz 
meghallgatása céljából. A Saar-vid 
népszavazás jövő év január 13-án 1 

* Ibanez: A meztelen asszony. Iban 
óta a világ legnépszerübb, legjobban 
sott irói közé tartozik. A meztelen ass 
legizzóbb, legszenvedélyesebb Tbani 
gény. A spanyol nap izzóbban süt a 
nél és a spanyol viharok szenvedélyesel 
viharzanak. A regény Kállay Miklós ki 
forditásában az Athenaeum 2 pengős r 
nyei közt jelent meg. Egyenként 4-400 
dal, fehér papir, diszvászonkötésben 0 
minden könyvkereskedésben, vagy L 
nál Cluj. Kérje a 30 kötetes sorozat ji 
két. 

* Az idei Mikszáth dij nyertese. Őr 
feltünést keltett az idei Mikszáth pá 
eredménye: A regény-dijat a tüneménye: e. 
hetségü Gergely Márta nyerte el ,, 
mosó' cimü regényével. Ez a regény 
talok könyve. A könyv hőse, a Sala 
vidéki fiatalember, ragyogó szemü, p 
emberpéldány, a szépségre és az ö 
való törekvés maga; gunyos, kedves, 
és fenyegető. Csodálatosan bájos m 

fiatal lélek finomságainak izgalmas 
zője. 270 oldal, szép kiállitásban, Panth 
kiadásban, füzve 96 lei, vászonkötésben 1 y 
lei minden könyvkereskedésben, vagy 
pagenál Cluj. Kérje az ujdonságok j 
zékét. 

- Iskolásfiut megharapott egy kul 
Schlesinger Andor, kilenc eszten 
iskolás fiucskát, tegnap este Tudor 1 
mirescu (Bega-balsor) 34. szám alatti lal 
suk előtt egy kutya több helyen megha; 
ta. A kisfiut beszállitották a gyermekk 
házba. Még eddig nem sikerült megáll 
tani, hogy a kutya egészséges volt-e. 

Királyhegyi Pálnak Az idegen cimü 
nye a fiatalság, az optémizmus, a szenve 
a szerelem könyve. Egy fiatalemberről 
ez a könyv, aki idegen mindenütt, aki 
telen beleilleszkedni a felnőttek furcsa 
érthetetlen világába. A mai fantas k 
Amerika óriási felhőkarcolói közé és 
amerikai falukba viszi el az olvasót e 
könyv. Lehetetlen letenni ezt a detek 
gényszerüen izgalmas és minden részl 
ben modern könyvet és lehetetlen nem s 
retni a könyv hőseit: Jelenát, ezt a na , 
szerü, okos magyar leányt, aki az ame 

nyitja; Gyümölcsöt, ezt a jószivü vad 
gerészt, Vas Karcsit, a drága hazugot 
regény többi magyar és amerikai, élő, hu 
ból és vérből való alakjait. A személyes 
mény megrázó erejével hat Királyhe 
regénye, amely eddig Amerikában 8 k 
dást ért meg. A regény az Athenae 
„Magyar Irók" sorozatában jelent meg. 
lei minden könyvkereskedésben, vagy Le 
genál, Cluj. Kérje az összes Athenaeum 
rozatok jegyzékét. 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szahenk. ilompudert 
szinben. Kap kizáróla, 

KULKA Emil városi yőgyszer tárában a „Fekete Sashoz, I., S 
Gheorghe 
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ühöngő kozmetikára 
ppen a napokban hallottam egy 
rikát megjárt hölgyismerősömtől, 

ott olyan általános már az arcfes- 

, hogy a tizenkét-tizennégy éves is- 
ás leánykák is szabályszerüen ivelt 

möldökkel és szivalakura festett aj- 
kal jelennek meg az iskola padjai- 

n. A kivétel csak nagyon elenyésző 

izalék. Ez a szokássá fajult divat 

yira belekontárkodik a természet 

itásra nem szoruló munkájába ezek- 

az üde fiatal leánykáknál, hogy 

nehezen lehet megállapitani élet- 

rukat. Rendszerint idősebbnek néz- 
k ki, mint ahány évesek valójában. 

csak természetes. Mi „szolid" euró- 

ijak megütközünk az amerikai felfo- 

son, amelyek még az iskolás leányok- 

is elnézi, hogy festett arccal és 

rbatett kezekkel üljenek a padokban. 

ost aztán ugy látszik már Ameriká- 

n is kezdik megfékezni a kozmetika 

höngő tombolását. Uj adót kreált 

oosevelt elnök, melyet azokra a 

Igyekre ró ki, akik a hajukat festik. 

inden hajfejtés után 50 centet kell az 

lamkasszába befizetni. Reméljük, 

»gy a leborotvált szemöldökökre is 

r kerül idővel, ha majd a büdzsé ve- 

élyben forog és friss dollárokra lesz 

ükség. 

Hária özvegy királyné nyaralása. Má- 

zvegy királyné tegnap megérkezett Si- 

ahol a nyarat fogja eltölteni. A ki- 

a Foisor-kastélyban lakik. 

A nemzeti parasztpárt tartományi 
miresszusai. Madgearu, a nemzeti 
ztpárt főtitkára, tegnap a főváros- 
tanácskozást folytatott Miha- 
hneval és ennek során megállapi- 

a nemzeti parasztpárt tartományi 
esszusainak sorrendjét. Eszerint a 
arábiai kongresszus julius 16-án 
nevben, a bukovinai kongresszust 

20-án Cernautiban, az erdélyi és 

gi kongresszust augusztus 9-én 
(Kolozsvárott), az ókirálysági kon- 

rtják meg, mig végül szeptember 
a fővárosban országos nagygyülés- 

ak a párt vezetőtagjai egybegyül- 

yképpen tehát a központ döntése a 

u-csoportra nézve véglegesnek lát- 

és most már a kibékülés lehetősége 

nimum alá csökkent. 

A kerületi vasutigazgató szabadságon. 

tea Silvias mérnök, kerületi vasut- 

ató, aki csak most épült fel sulyos be- 

géből, megkezdte nyári szabadságát. A 

szteletnek örvendő vasutigazgató fele- 

myel együtt Grácba utazott, ahol néhány 

11 Zog pihenni. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: Ziegler 

ár, Maichin Klára, Minyov Atanász, 

Ferenc, Götter Erzsébet és Zboril Ad- 

e. Meghaltak: özvegy Ischling Anna, 

tett Hora 76 éves, Itineantu György 81 

és Gruici Krisztina, született Gaita 79 

34 korában. 

Veszedelmes csolnakkirándulás. A 

in könnyen végzetessé válható csólnak- 

et történt. Egy vidám társaság csolna- 

kirándulásra indult. Már elértek 

ita (Mosnicához), amikor észrevették, 

ivatar közeledik. A csolnakok erre 

indult hazafelé. Utközben az egyik csol- 

amelyben Korber Mici és 

artz Ilonka brasovi (brassói) leá- 

z Oszkár tisztviselő foglaltak helyet, 

s hullámverés következtében felborult 

ntülők a vizbe estek. Ekkor derült ki, 

aleányok nem tudnak uszni. A fiatal- 

ek felismerve a veszedelmet, nyom
ban 

gükre siettek és sikerült is kemény 

zust augusztus 8-9-én a főváros- 

fordultak és a társaság erős szél ellen 

se. 

Londonból érkezett jelentés szerint a 
Königsberg és a Leipzig nevü 

német cirkálók tegnap négy napi tar- 

tózkodásra az angol Portsmouth kikö- 

tőbe érkeztek, amely tudvalevőleg An- 
glia legnagyobb hadikikötője. Ezen ki- 
kötő ellen a világháboru alatt a német 
léghajók többször támadást intéztek és 

nagy károkat is okoztak. Most a két né- 

met hadihajó látogatása barátságos 

gesztus volt és viszonzása kivánt lenni 

2:1 (0:0) 
Prágában tegnap délután tizenkét- 

ezer főnyi közönség előtt játszották le 
a Spárta és a budapesti Hungária csa- 
patai az ötödik Európa kupa-mérkőzést. 
A mérkőzést Beranek osztrák biró 
vezette. A játék heves cseh támadással 
indult meg, amely később Spárta fö- 
lénnyé alakult ki. A Spárta csatársora 
kétségbeesett kisérleteket tett a magyar 
csapat védelmének áttöréséhez, de ez 

csak igen ritkán sikerült és gólhoz nem 
vezetett. A Hungária az első félidőben 

szivósan védekezik és védelemre beren- 
dezkedve háritja el a veszélyes nyomást. 
Gólnélküli félidő után a közönség ferge- 
teges biztatása közben folytatódott a já- 
ték. Ujból a Spárta intéz heves támadá- 
sokat a Hungária-kapu ellen és a soro- 
zatos rohamoknak végül is a huszonhar- 
madik percben van sikerük, amikor K a- 
locsai, a Spárta magyar származásu 
játékosa vezetéshez juttatja csapatát. 
A gólra a Hungária erős támadásokkal 
felel és a harmincötödik percben Du- 

dásnak sikerül a kiegyenlités. A ma- 
eosesYeEsezEeseseseseseee 
NEM TÖLTENEK BE SEMMIFÉLE AL- 

LAST. A pénzügyminiszter az összes szak- 

miniszteriumokhoz átiratot intézett és kér- 

te, hogy a miniszteriumok hatáskörébe tar- 

tozó hivataloknál ne hirdessék többé a Hi- 

vatalos Lapban a megüresedő állásokat, 

mert semmiféle állást nem töltenek be. Kü- 

lön kérdést képez az is, hogy a rendelet ki- 

adása előtt betöltött állásokat elismeri-e a 

pénzügyminiszterium, 

- Eltemették Vilma holland királynő 
férjét. Hágából érkezett jelentés szerint 
Hendrik herceg, Vilma holland 
királynő elhunyt férjének temetése, 

nagy gyászpompával tegnap délután 

ment végbe. Az elhunyt herceg földi 

maradványait - utolsó kivánságához 

hiven - hat fekete paripa által vont 

gyászkocsira tették és a koporsót ezüst 

és fehér lepellel vonták be. A temetési 

menetben erősen dominált a fehér szin 

és a lovak nyeregtakarója is fehér volt. 

A herceg holttestét a holland királyi 

család sirboltjában helyezék örök nyu- 

galomra. 

- Az emberi hiszékenység vámsze- 
dője. Kanalasi IHona lugoji lakosnő 

évek hosszu során át abból élt, hogy hi- 

székeny asszonyoknak kisebb-nagyobb 

összegek fejében jósolt. Amikor az asz- 

szony az egyik lugoji hölgytől jóslásával 

összesen tizezer leit csalt ki, Kanalasi 

Honát feljelentette a rendőrségen. A szél- 

hámos jósnőt a rendőrség letartóztatta 
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Két német hadihajó 
barátságos látogatást tett 

egy angol hadikikötőben 

5. OLDAI 

az angol hadihajók részéről Kielben tett 

látogatásnak. Ez volt a világháboru óta 

az első eset, hogy német hadihajók lá- 
togatást tettek angol kikötőkben. A né- 

met cirkálók megérkezésekor a ports- 
mouthi kikötő parti ütegei huszonegy 

ágyulövéssel üdvözölték az idegen ha- 
jókat és ugyanakkor felvontatták a né- 
met lobogót is. Kelly angol tábornok 

a német vendégek tiszteletére garden- 

partyt rendez. 

............ 

Mmegfeszitett küzdelem után 
a Spacta megvecete a Hungáciát 

atányban 
gyar csapat felvillanyozva továbbra is 
támadásra lendül, de a massziv cseh vé- 

delem szilárdan áll helyén. A Spárta ki- 
tünően játszó fedezetsora ujra a cseh 

csatárokat dobja támadásba és Brai- 

ne a negyvenedik percben megszerzi a 

vezetést. A közönség az ujabb góltól fel- 
lelkesitve tombol és további gólrugásra 
biztatja a Spártát. A nagy küzdelem 

azonban kivette a cseh csapat erejét, 

mert visszaesve átengedi a terepet a 

Hungáriának, amely magyaros roham- 

mal majdnem kiegyenlitett. A küzdelem 

2:1 arányban végződött. A mérkőzés te- 
hát nem döntött a továbbjutás kérdésé- 
ben, tekintettel arra, hogy a Hungária 

az előző mérkőzésen ugyancsak egy gól- 
lal 2:1 arányban győzött a Spárta ellen 
és igy a gólarány ujból döntetlen. A 
két csapat most egy hatodik döntő mér- 

kőzést fog játszani, amelynek idejét és 
helyét sorshuzással fogják kijelölni. En- 
nek a hatodik döntő mérkőzésnek a 
győztese bekerül a középeurópai kupa 

elődöntőjébe. 
................ 

- Megkerült a Temesbe fult asztalosmes- 

ter holtteste. Megirtuk, hogy Gieszwein 

József harminchat éves asztalosmester, aki 

városunkban a második kerületi Viorel 

(Nyár)-utca 22. szám alatt lakott, Timise- 

nin (Ságon) rejtélyesen eltünt. Az asztalos- 

mester az ottani strandon fürdött, ahol a 

Temesbe fulladt. A holttestet most Paraton 

(Parácon) kifogták a vizből. Az ügyészség 

elrendelte az asztalosmester holttestének 

felboncolását annak megállapitására, hogy 

mi okozta a rejtélyes halálesetet. 

* Jakob Wassermann: Kerkhoven har- 

madik élete. Kerkhoven harmadik élete 

csucspontja és bekoronázása azoknak a 

nagy regényeknek, melyeket Wassermann 

élete utolsó éveipben alkotott. Kerkhoven 

professzor nagyszabásu, kivételes tudós, 

az emberi lélek betegségeinek és nyomoru- 
ságainak mély ismerője, felszabadultnak 

érzi magát a társadalom erkölcsi parancsai 
alól: egy férjes asszonyt vesz el férjétől, 

de a sors keservesen bünteti: az imádott 

asszony megcsalja Kerkhovent tanitványá- 

val, Etzel Andergasttal. Amikor ez a gyor- 

san ellobanó szerelem véget ér, Andergast 

megszökik s az asszony visszatér megbo- 

Kerkhoven számára. Ennek az uj életnek 

regénye a Kerkhoven harmadik élete. Az 

olvasó nemcsak hősének életét, hanem a 

maga életét is megtalálja Jakob Wasser- 

mann hattyudalában, utolsó regényében. 

Az Athenaeum „Nagy Regények soroza- 

tában jelent meg 500 oldal diszvászonkö- 

tésben, méltó az előbbi kötetekhez. 144 lei 

minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

és kihallgatása után átkisérte az ügyész 
z 

em árán a partra kimenteni. 
ségre. könyvszenzációk jegyzékeit. 

csátó férjéhez, uj élethelyzet teremtődik 

pagenál, Cluj. Kérje az Athenaeum 

- ARVIZ BORZALMAS PUSZII- 
TÁSA. Japánban az Isikava kerületben 
nagy árviz pusztit. A megáradt Mi- 
kava elsodort egy hidat, amelyen a 

szerencsétlenség pillanatában hatvan 
ember tartózkodott. Valamennyien az 

árban lelték halálukat. Az árviz egy 
harminc házból álló falut is elsodort. 

Kiáradt a Koreát Mandzsuriától elvá- 

lasztó Y alu folyó is. Az áradásnak ott 

harminc halottja van. 

- Olasz csapat veresége. Pozsonyban 

tegnap délután a Bratislava és Ligeti 
csapatok kombinált együttese mérkőzött 
az FC Bologna ellen, amely 2:1 (1:1) 

arányban vereséget szenvedett. Az olasz 

csapat veresége meglepetésszámba 
megy. ! 

- Nyolcvan kutya felfalt egy fiatal 
indiai főurat. Sziámból jelentik, hogy 
az Adgari rádzsa fiatal unokaöccse 

borzalmas halált halt. A rádzsa unoka- 

öccsét az exotikus fejedelem nyolcvan 
kutyából álló falkája szőröstül-bőrös- 
tül felfalta. A fiatal indiai főur több 
napja tartózkodott a rádzsa kastélyá- 

ban és az egyik éjszaka sétára indult a 
kertben. A rádzsa rokona nem tudta, 

hogy a kutyafalkát éjszakára szabadon 

bocsájtják és bizonyára nagy élvezettel 

szivta a holdvilágtól ragyogó tájék bal- 
zsamos levegőjét. Gyönyörét a kutyák 
hirtelen megzavarták, akik rárohantak 
és mielőtt még kiáltozását meghallották 

volna, darabokra tépték. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a Pa rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

- Az ijedelem megölt egy öreg gazdát. 

Cavaran községben D a csik János hetven- 

két éves gazda földjére ment, amikor az ut- 

széli bokorból hirtelen két vadászkutya tá- 

madta meg. A gazdát megdöbbentette a tá- 

madás és az ebek ellen botjával igyekezett 

védekezni. A kutyákat a bottal való hadoná- 

szás azonban még jobban felingerelte és dü- 

hösen ugrottak neki Dacsik Jánosnak, aki 

ijedtségében összeesett és rövidesen meg- 

meghalt. 

Közel eny milliárd leit 
kell megtakaritani évente a személyzeti 

kiadásoknál 
Az a bizottság, amelyet a kormány a 

tisztviselői kinevezések ellenőrzésére és az 

állami gépezet egyszerüsitésének előkészi- 

tésére küldött ki, ülést tartott. A bizottság 

megállapitotta, hogy a kormánynak kilenc- 

száz millió leies megtakaritást kell eszkö- 

zölni, tekintettel arra, 

szegnek a költségvetésben nem volt fedeze- 

te. Ilyen formán havonta mintegy kilencven 

millió kiadást kell megtakaritani a személy- 

zeti költségekből. Ennek a célnak az eléré- 

sére a bizottság megkezdi az 1924. év óta 

történt tisztviselői kinevezések és előlépte- 

tések felülvizsgálását. A bizottság ezen al- 

kalommal az ország összes közalkalmazottai 

felett általános reviziót tart. Remélik, hogy 

ilyen formán a megtakaritás kilencven mil- 

ló leinél is nagyobb lesz. Ezenkivül a köz- 

szolgálati ágakat a tisztviselők létszámának 

csökkentésével fogják egyszerüsiteni és le- 

szállitják azoknak a tisztviselőknek a fizeté- 

sét is, akik rangfokozatuknak megfelelő fi- 

zetést élveznek, de valójában alsóbbrendü 

munkát végeznek. Szabályozni fogják az ál- 

láshalmozások törvényét és azt szigoruan 

a köztisztviselőknél harmincezer leiben fog
- 

ják megállapitani. Akiknek több állásuk 

van és jövedelmük ezt az összeget 
megh 

ladja, azoknak majd dönteni kell
, hogy me- 

lyik állásukat tartják meg. Az á
lláshalm 

zások felülvizsgálására külön bizottságot 

fognak kinevezni. 

hogy ennek az ösz- 

végrehajtják. A maximális havi jövedelmet 
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- Hiolnap lesz itélet a három fiatal 
ilkos ügyében. Popovici Eusebiu 

tővárosi képviselő gyilkosai ügyének tár- 
alásán tegnap éjszaka véget értek a 

perbeszédek. Val jean védő mondotta 
el még védőbeszédét, amelyben rámuta- 

tott a büntény lelki rugóira. Az ügyész 
replikája után az elnök a tárgyalást be- 
fejezettnek nyilvánitotta. A biróság hol- 
nap, pénteken hirdeti ki itéletét a három 

fiatal gyilkos felett, amelyet a főváros- 
ban nagy érdeklődéssel várnak. 

- Hiatos ikreket szült egy regáti asz- 

szony. A regáti Inotesti községben 

nagy szenzációt keltő családi esemény 

történt. Egy Jordache Joanna nevü 

asszony hat gyermeknek adott egyszerre 

életet. A gyermekek közül kettő nyom- 

ban a szülés után meghalt, mig a másik 

négy gyermek és velük együtt az anya 

is jól érzi magát. A szinte hihetetlennek 

tetsző eset különösen orvosi körökben 
keltett nagy feltünést. 

Megnyilt 

asteierdorfi 

nyaralótelep 
és magaslati gyógyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napiiürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

- Világvárosi csempészdetektivek. Az 

európai vámdetektivek érdekes és izgalmas 

munkájáról pompás cikkben számol be 

Tolnai Világlapja uj száma, amely 

52 nagy oldal terjedelemben és gazdag tar- 

talommal jelent meg. Egy sereg hires ma- 

gyar iró novelláját, számtalan nagyszerü 

cikket, folytatásos regényt és közel száz ké- 

pet talál az olvasó a népszerü képeslapban. 

Egy szám ára 20 fillér. 

- Influenza, spanyoljárvány, torokgyul- 

ladás, az orr és garat elnyálkásodása, a 

mandolák megbetegedése, valamint izületi 

bajok vagy tüdőcsucshurut esetén gondos- 

kodjék arról, hogy gyomra és belei a termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz használata 

által gyakran és alaposan kitisztittassanak. 

Közkórházak főorvosai megállapitották, 

hogy a Ferenc József viz lázzal járó fertőző 

betegségeknél is nagy szolgálatot tesz a 

szenvedő emberiségnek. 

- Megsemmisitett monopolbirság. A 
lugoji Vulturi sportegylet az elmult 

év őszén mulatságot rendezett, amelyen 
többek között Ada-Kalehról való cigaret- 
tákat is árusitottak a közönség körében. 
Ezt megtudták a monopolügynökök is, 

akik megjelentek a mulatságon, ahol az 
ötszáz darab Ada-Kalehról hozott ciga- 
rettáért tizenötezer lei birságot vetettek 

ki a Vulturi sportegyletre. Az ügyből ki- 
folyólag per keletkezett és a törvényszé- 

ken a Vulturi sportegyletet Radoslav 

mérnök, mig a védelmet S t a n Constan- 

tin ügyvéd képviselte. A védő azon érve- 

lését, hogy Ada-Kaleh Mehedinti várme- 

gyéhez tartozik, tehát román terület és 

igy nem lehet külföldinek minősiteni az 

ottani cigarettát, a törvényszék elfogad- 
ta és a monopolhivatal keresetét elutasi- 

totta. 
- Harmónika a női kalapon. A legujabb 

divatu párisi kalapok kocsikerék nagysá- 

guak és akad közöttük olyan is, amelyen 

méhkas, vagy harmónika van. A divat uj- 

donságairól és furcsaságairól pompás ké- 

pekben és cikkekben számol be a Párisi 

Divat, amely gazdag tartalommal jelent 

meg. Számtalan eredeti párisi toalett és ké- 

zimunka rajzát közli a népszerü divatlap, 

amelynek egy száma 60 fillér. Kisdóhivatal: 

VII., Dohány-utca 12. 

A Ripensia -Venus mérkőzés elé 
nagy érdeklődéssel tekint a közönség. 
Nemcsak a mérkőzés fontossága ad 

erre okot, hanem az is, hogy a fővárosi 

és a Bánság metropolisának futballhe- 

gemóniája megingathatlan-e. A fővá- 
rosi csapatok az utóbbi években sokat 

fejlődtek és eljutottak addig, hogy az 
elmult évvel szemben ebben az évben 

már a nemzeti ligabajnokság döntő 
mérkőzésében szerepelhetnek. A fővá- 
rosi sportközönség nagy támogatásban 
részesiti az ottani egyesületeket és en- 

nek köszönhetik a fővárosi csapatok ro- 
hamos fejlődésüket. 

MAGYAR FUTBALLCSAPAT NEM 
JÖHET EGYELŐRE AZ ORSZÁGBA 
A eluji (kolozsvári) Romania együt- 

tese a Hungaria csapatát akarta lekötni 

mérkőzésre, azonban a szövetség a mér- 
kőzést a hatóság utasitása értelmében 
nem engedélyezhette. Ilyképpen a ma- 
gyar futballcsapatok egyelőre nem szere- 

pelhetnek az országban. 
" 

A NAC elvérzett a fővárosban 
A nemzeti liga egyik legérdekesebb 

mérkőzését játszották le a fővárosban a 
Juventus és a NAC együttesei. A NAC 
helyzetén már nem sokat segithetett ez a 

mérkőzés, ezzel szemben a Juventusnak 

fontos volt a két bajnoki pont megszer- 

zése. A fővárosban „sikerült" a Juventus 

együttesének a NAC csapatát 0:1 félidő 

után 2:1 arányban legyőznie. Ez az ered- 

mény általános feltünést keltett. 

Kijelölték a nemzeti liga selejtező 
mérkőzéseinek játékvezetőit 

A központi biróbizottság kijelölte a 

nemzeti ligabajnokság selejtező mérkő- 
zéseinek biróit. Ezek szerint a Kinizsi- 
Jahn mérkőzést a birótestület elnöke, 

Costel Radulescu vezeti, a Juven- 

tus-CFR mérkőzést Iliescura biz- 
ták, mig a Romania -TAC mérkőzést 1 
nálunk is ismert Tunea dr. vezeti. A 

Romania Tunea dr. kiküldetését nem fo- 
gadta el. A szövetség azonban ezt a visz- 

szautasitást nem vehette figyelembe, 

mert biró miatt a biróküldés előtt kell 

óvással élni. 
e 

Győzött a Ferencváros 
Brünnben mérkőzött a Ferencváros 

csapata, ahol 5:2 (2:1) arányban győzte 

le a Moravska-Slavia együttesét. A Fe- 

rencváros győzelme biztos és megérde- 
melt volt. 

e 

Barátságos mérkőzések 
A Ripensia-Venus nemzeti ligabaj- 

noki döntő mérkőzésen kivül vasárnap 

délelőtt több érdekes mérkőzés kerül le- 
bonyolitásra. Ezek közé tartozik az Ilsa- 
pályán eldöntésre kerülő Ilsa-Unirea 

barátságos mérkőzés. A feljavult Unirea 

* Kakuk Marci: A zendülők közt. Ter- 
sánszky uj regénye a Nyugat kiadásában a 

magyar irodalom ördögien kedves alakjá- 
nak uj szerelmeiről és szélhámosságairól. 

Kakuk Marci a társadalom legalsó rétegei- 

ben él. Alacsonyabban már a világot nézni 

nem is lehet. Kakuk Marci elolvasása után 

uj szenzáció üti meg az emberi szivet, ha- 

ég 

Sport 
Mocac Teofit de. vezeti 

a Rinensia-Venus nemzeti 
tigadöntő mérkőzést 

A Ripensia csapata komolyan készü- 

lődik a mérkőzésre és be óhajtja bizo- 

nyitani ujólag kiváló képességét, mely- 
lyel az ország egyik csapata sem rendel- 

kezik. Szép küzdelemre van kilátás, 

azonban ebből a mérkőzésből feltétle- 

nül a Ripensiának kell győztesként ki- 
kerülnie. 

A mérkőzés játékvezetője az oradeai 
(nagyváradi) Morar Teofil dr. lesz, 

aki garancia a mérkőzés reális lebonyo- 
litására. A döntő mérkőzés a Banatul- 

pályán kerül eldöntésre délután hat órai 
kezdettel. 

együttesének elsőosztályu csapat elleni 
bemutató mérkőzése érdekes összehason- 

litást fog adni a két osztály közötti tu- 
dáskülönbségről. Az Unirea csapata da- 
cára a mérkőzés barátságos jellegének, 

mégis komolyan készül a mérkőzésre. A 
mérkőzés vasárnap délelőtt 9 órakor kez- 
dődik. A másik mérkőzés, mely ugyan- 
csak vasárnap délelőtt kerül lebonyoli- 
tásra, a TMTE-pályán féltiz órai kezdet- 

tel. A TMTE csapata az elmult vasárnap 

0:0 arányu eldöntetlen mérkőzésben vég- 
zett a Politechnica együttesével, a Kadi- 
ma viszont sereg uj játékossal megerő- 

sitve veszi fel a küzdelmet ugy, hogy él- 

vezetes mérkőzésre van kilátás. 
Vasárnap délután Freidorfon a Frei- 

dorf csapata az Electrica együttesét lát- 

ja vendégül. A Dacia-pályán a házigazda 

fortuna fogadja a lugoji (lugosi) Ger- 

mania csapatát. A lugoji (lugosi) csapat 

jó játékosokkal rendelkezik és valószinü 
győztese a Fortuna elleni mérkőzésnek. 

. 

A déli ligának 

még mindig nincsen bajnoka 

A Prahova-Makabi mérkőzés kerül 

eldöntésre a fővárosban most vasárnap. 
Érdekes körülmény az, hogy ameddig 

minden egyes liga már kijelölte bajno- 

kait, addig a déli liga még mindig nem 
döntötte el az elsőbbség kérdését. 

A RIPENSIA-VENUS ELŐTT 
BOXMÉRKŐZÉS 

Nagyszabásu boxverseny kerül el- 

döntésre a Banatul-pályán most vasár- 
nap délután a Venus-Ripensia nemzeti 
ligabajnoki döntő mérkőzés előtt. Az 
Ilsa versenyzői nagy ambicióval készü- 
lődnek a boxversenyre, mert a nagy- 
számu közönség előtt propagandának 

akarják felhasználni a boxverseny mér- 
kőzéseit. Az bizonyos, hogy csakis első- 
rangu és komoly küzdelmek utján lehet 
a közönséget megnyerni ennek a sport- 
ágnak is és igy remélhető, hogy az Ilsa 
versenyzői tényleg kiváló boxmérkőzé- 
seket fognak bemutatni. A boxverse- 
nyen az Ilsa legjobb versenyzői fognak 

résztvenni és igy biztositva lesz a ver- 
seny komoly és sportszerü lefolyása. 

......................................... 

sonló ahhoz, amit akkor érzünk, amikor elő- 
ször szállunk fel repülőgéppel és onnan né- 

zünk le a világra. Kakuk Marci megtanit 
arra, hogy az ő mélységéből feltekintsünk. 

A kitünő regény füzve 60 lei, kötve 90 lei- 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

gená. Cluj. Kérje a Nyugat könyvek jegy- 

zékét. 

Budapest. 7.45: Torna. 

Felolvasás. 1: Déli harangszó, időj 

majd balalajka zenekar. 1.30: Hirek 

Időjárás, majd szalonzenekar. 3.40: 

5: A mai ember tündérlámpája, ifjusági 

adás. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gy. M 

Lili zongorázik. 6.30: Pereskedés haj 

ban, felolvasás. 7: Katonazenekar. 8 

gyan él az európai nő Kelet-Afrikában. D 

reczeni Gyula utirajza. 8.30: Hanglem 

9.20: Eszenyi Olga és Timár József el 

estje. 10: Rigó Jancsi és cigányzenek: 
muzsikál, Fekete Pál énekel. 10.45.: 

időjárás. 11: Külügyi negyedóra. 1 

Operaházi zenekar. 12.20: Jazz. Bécs. 
Hanglemezek. 2.10: Könnyü zene leme 
ken. 6.10: Hanglemezek. 9: A tenger a ze. 

ben. 11.25: Esti hangverseny. Ejfél után 

Tánczene. Belgrád. 12: Lemezek. 1: R 

zenekar. 9: Zenekari hangverseny. 11: Tá 

lemezek. 11.50: Vendéglői zene. Berlin. Est 
10.15: Hangverseny. 11.50: Vidám hangver 
seny. Milánó. 6.10: Könnyü zene. 9.45 
Operett. Róma. 6.10: Vokálhangverseri 

9.15: Lemezek. 11: Könnyü zene. Sto 

holm. Este 10.15: Schumann: B-dur szimfo 

nia. 11: Könnyü zene. Strassburg. E 
7.30: Zenekari hangverseny. 9.45: Kato 

zene. Varsó. 1.10: Operarészletek. 6.15 

hár-müvek. 11.15: Tánczene. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékbar 

TEJNOR FERENC és Társ: 
optikai üzletében 

Timisoara II, Piata arla (Kossuth-tér) 
Telelon 5-61 1 

Péntek, julius 13. Bucuresti. 2.45: Len 
zek. 8: Rádiózenekar. 10.15: Kamaraze 
11.30: Két zongorás hangverseny. Budapest 
7.A5: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1. 
Időjárás, majd cigánymuzsika. 1.30: Hirek 
2.30: Zongorajáték hegedükisérettel. 3.4 
Hirek. 4.30: Cserkészfélóra. 5: Révész Bél, 
elbeszélései. 6: Operaházi zenekar. 7: Spo 
közlemények. 7.15: Titkos irás a magy 
történelemben.7.45: Kerpely Jenő gordonk 

zik. 8.20: Jókai és a külföld, előadás. 8.51 

Rádió a rádióról. 9.10: Hangverseny-zen 
kar operaelőadásának közvetitése: Fau 

Németh Mária felléptével. 12: Cigánymuz 
ka. Bécs. 1.30: Könnyü zene. 2.10: Lemezel 

6.30: Zongora és énektrió. 11.15: Kama: 

zene. 12: Tánczene. Belgrád. 12: Rádiózen 
kar. 11: Cigányzene. 12: Tánczene. Beri n. 

Este 9.45: Szórakoztató hangverseny. 

11.50: Hans Pfitzner lemezek. Milánó. 6.10 I 
Enekhangverseny. 8.30: Könnyü zene. 9. 45 

Szimfonikus hangverseny. Róma. 6. 10 

Könnyü zene. 9.45: Szimfonikus hangver- 
seny. Prága. 1.30: Szalonzenekar. 6. 40: 

Hanglemezek. 9.50: Hangverseny. 10.25: 

Hegedühangverseny. Strassburg. 4. 30. 

Könnyü zene. 6: Zenekari hangverseny. 

9.30: Diszhangverseny. Stockholm. Este 
10.30: Könnyü zene. 11: Lemezek. Varsó.! 

1.10: Könnyü zene. 9.12: Szimfonikus hang 
verseny. 11.15: Könnyü zene. 

ű L 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

velőnyösen akaria 
beszerezni, akkor 

bizalommal fordul- 
ijon a garanciaké- 
pes kipróbált cég- 

hez. 

EGYÖRG 
cserénkályhagyártó 

Fabrica (Gyerváron, Calea Dorobantilor 
(Rekási-ut) 26. A házam előtt 7-es villamos 
megálló! (Mivel üzleteraet teloszlattam, el- 
adásaimat kizárólag ezen cimről eszköz- 
löm) e Átalakitásokat és javitásokat a 

legelőnyösebben eszközlök. 



egnap életbe lépett az uj kontingen- 
i rendszer, amely a román külkeres- 

elmi mérleg helyzetének javitására 
hlában husz százalékkal csökkenti a 

földről való behozatalt. Kivételt képez 

nban Anglia, amellyel szemben a 
mnpenzációs rendszer megszüntetésével 

csolatban, a behozatalt az eddigi há- 
d felére csökkentették. A kormány 

dasági bizottságának határozatával 
csolatban a kereskedelmi és iparügyi 
iszter a Nemzeti Bank hozzájárulá- 

val fontos határozatot hozott a kom- 

hzációs engedélyek érvényességére vo- 

A junius elsején érvénybe lépett uj 
ltótörvény végrehajtásáról az igazság- 
yminiszter körrendeletet küldött az 

szágban müködő összes törvényszéki 

elnököknek és járásbirósági vezetők- 

k. A körrendeletnek az a célja, hogy 

egkönnyitse az uj törvény alkalmazá- 

t, amely az eddig érvényben volt külön- 

ő váltótörvényeket egységesitette. A 
rrendelet ismerteti a törvény ujitásait. 

ek közé tartozik a biankó-váltó néven 

mert, lejárat nélkül kitöltött váltó is, 

nelyeknek használata miatt a pénzügy- 

azgatóságok az utóbbi években birsá- 

bt róttak ki. A miniszteri rendelet kimu- 

tja, hogy a biankó-váltó használatát is 

egengedi a törvény, tehát az üres váltó 

bocsátható és a lejárati idő a megálla- 

dás értelmében később is kitölthető. 

A rendelet hangsulyozza, hogy az 

yan kifogás, amely szerint a váltót nem 

megállapodás értelmében töltötték ki, 

em egyéb személyi kifogásnál, amit 

1tátetl 
(és lá 

iz összes kompenzációs engedélyek 
ugusztus elsejével érvényüket vesztik 

Három óvben állapitotla meg 
uj törvény a váltó elévülési határidejél 

natkozólag. Az összes kompenzációs en- 
gedélyek - a rendelet alapján - bármi- 

kor is bocsátották ki azokat, augusztus 

elsejével érvényüket vesztik, függetlenül 

attól, hogy azokat árubehozatal, vagy a 
régi külföldi adósságok fizetésére bocsá- 

tották-e ki. Augusztus elseje után tehát 
az uj termés értékesitésének megkezdé- 

sével csak a négy deficites állam: Német- 
ország, Csehszlovákia, Lengyelország és 

az Egyesült Allamok egyikére kiadott 
kompenzációs engedélyek maradnak to- 

vábbra is érvényben. 

harmadik személlyel szemben nem lehet 

érvényesiteni, illetve csak akkor érvénye- 
sithető, ha a harmadik személy a szóban 

levő váltót rosszhiszemüen és olyan cél- 
ból szerezte meg, hogy az adóst ezzel 

megkárositsa. A törvény két szakasza a 
meghatalmazás utján történő váltóalá- 
irással foglalkozik. A rendelet szerint a 
törvény ezen szakaszai alapján, ha vala- 
ki meghatalmazás nélkül más nevét irta 
alá, ugy az aláiró felelős az összes követ- 
kezményekért, tehát behajtás végett 
nem lehet fellépni az ellen, akinek nevé- 
re váltót hamisitottak. Ezelőtt különle- 
ges meghatalmazás kellett a váltó aláirá 
sára, most az uj törvény egyszerü meg- 

hatalmazással is megelégszik, 
A rendelet még leszögezi, hogy a vál- 

tótartozás birói itélet nélkül is azonnal 
végrehajtható. A visszkereseti jog érvé- 
nyesitésének határidejét az uj törvény 
egy évben állapitotta meg. A váltóelévü- 
lési határidőt is meghosszabbitotta az uj 

törvény, amely azt három évben állapi- 

totta meg. Három év után a váltókövete- 

lés egyszerű magánjogi követeléssé vál- 

tozik. Az ujtörvéry életbelépésének ideje 

előtt kibocsátott váltókra még a régi tör- 

vény a mérvadó, kivéve azokat a váltó- 

kat, amelyek 1934 november elseje után 

járnak le. Ezekre - habár az uj törvény 

életbelépése előtt bocsátották ki - még- 

is az uj törvény érvényes. 

Románia élőállat és huskivitele. Románia 

ez évben január elsejétől egészen juniusig a 

következő államokban helyezte el élőállat é
s 

husszállitmányát: Ausztriába 13 lovat, 

3351 ökröt, 21184 sertést és 3400 kiló nyers-
 

hust szállitottak, mig Csehszlovákiába 88
7 

sertést és 1026 juhot exportáltak. A palesz-
 

tinai kivitel 1577 ökörből, mig a görögor- 

szági szállitmány 1977 ökör, 350 sertés és 

5800 juhból állott. Jugoszláviába vittek 65 

juhot, Franciaországba 38 lovat és 40.076 

kiló hust. Németországba került 670 ökör, 

Maltába 389 ökör, mig Angliába a román ál- 

lam öt hónap leforgása alatt 425.939 kiló- 

gram bakon hust exportált. 

Szaporodnak Angliában a munkanélkü- 

Hek. Londoni jelentés szerint Angliában a 

munkanélküliek száma rohamosan növek- 

szik. A kimutatás szerint az angliai munka- 

nélküliek száma junius 25-én 2,092.586-ra 

emelkedett. Május 14-től egészen junius 

25-ig, tehát negyvenegy nap leforgása alatt 

a munkanélküliek száma 2305 emberrel sza- 

porodott. 

Megegyezés készül a vásárok és hetipia- 

cok ügyében. Megirtuk, hogy a hetipiacok- 

nak és a nagyvásároknak a kereskedelmi és 

iparkamara által történő átvétele ügyében a 

város vezetősége és a kamara elnöksége kö- 

zött tárgyalások indultak meg, amelyek el- 

vi megegyezéssel végződtek. A város elvben 

hajlandónak mutatkozott a hetipiacoknak 

és a nagyvásároknak átengedésére, ha a ke- 

reskedelmi és iparkamara az összes feltéte- 

leket teljesiteni tudja és az értékes felsze- 

reléseket is át tudja venni. A kereskedelmi 

kamara csak ekkor veszi át a vezetést és a 

városnak a jövedelmekből bizonyos részt 

fog biztositani. Tervbe vették az egymástól 

messze fekvő vásárok összevonását is. En- 

nek érdekében a Badea Cartan (Széna)-té- 

ren levő vásárt valószinüleg megszüntetik 

és a nagyvásár területét fogják mint köz- 

ponti vásárt kiépiteni és felszerelni. Erre 

vonatkozólag Bonea mérnök és Pacu- 

rariu dr. fognak terveket kidolgozni. Az 
aasasossoses!o!Í-8e!es8...9..1 
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országos vásár területére fogják áthelyez 

a termény, igy a szénapiacot is. A keresk 

delmi és iparkamara vezetősége három m 

dern vásárcsarnok épitésével is foglalk 

zik, de azok részére a helyet még nem j 

lölték ki. Nagyvárosi módon fogják a gab 

napiacot is átszervezni. A tervezett refo 

mok végrehajtásához azonban hatalm: 

összegek szükségesek és ezért a terv megv: 

lósitásáig még számos hónap fog elmulni. 

Román-spanyol-belga kereskedelmi ka 

csolatok. Teodorescu kereskedelmi é 

iparügyi miniszter a fővárosban megbesz 

lést folytatott Guillaume meghatalm: 

zott belga miniszterrel és Beneitto sp: 

nyol kereskedelmi attaséval. A miniszter 

értekezleten a román-spanyol-belga kere: 

kedelmi kapcsolatokról tárgyalt. 

Kielégitő a tengeri fejlődése. A földmüv 

lésügyi miniszteriumba érkezett jelentése 

szerint a tengeri fejlődése kielégitő. Az o 

szágban összesen négy millió hektárt vete 

tek be kukoricával, de az egyes részeke 

olyan későn ültették, hogy nem tudott kics 

rázni. Ezért az idén csak 300.000 vagon ter 

gerire lehet számitani. Ez a mennyiség el 

gendő a belföldi fogyasztás fedezésére, sé 

még exportcélokra is jut belőle. 

Lanyha a gabonaüzlet. A bánsági gabonz 

piacot tartós változatlanság jellemzi. A 

üzlet továbbra is lanyha irányzatu és vev 

nem akad. Némi kereslet mutatkozott buzá 

ban és tengeriben, de általában a gabonabe 

vásárlók tartózkodnak az árubeszerzéstő 

A piaci árak a következők: 76 kilós temes 

buza 390 lei, 77-78 kilós torontáli buz 

390 lei, tengeri 245 lei, zab 240 lei, árp 

220 lei, korpa 240 lei, repce 720 lei, takar 

mányliszt 280 lei és kismalmi liszt a 30/70 

es kategóriából 640 lei. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzet 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. (Az els 

szám a vételt, a második szám az eladás 

jelenti): Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 23.50-23.80 

angol font 505-515, olasz lira 8.65-9.20 

dollár 99-110, német márka 38-40, hol 

land forint 67-69, cseh korona 4-4.50 

magyar pengő 24-26, osztrák schillin 

23-24, lengyel zloty 18.80-20, dinár 

2.20-2.50. 

eeeeseeese 

Csütörtök, julius 12. 

Apolló-mozi: Csókol Veronika. 

Capitol-mozi: A tisztiszolga. 
....................... 

szevelem 
diadala 
Irta: 
Bánkuthy Endre 

4. folytatás. 

Kenyere tehát volt Trudénak, bárha 

ez a kenyér egy kicsit keserüen is izlett. 

Mikor Harland Egon megismerte Gel- 

er Trudét, első tekintetre tisztában volt 

ele, hogy ez a lány megfelelő lesz Bán- 

aki Sándor vezérigazgató házába freij- 

einnek. Csak azt nem tudta, vajjon az 

egykori ezredes árvája elfogadja-e ezt 

állást, melyet sokan a cselédekével 

artanak egyenrangunak. Azonban Gel- 

er Trude rövid fontolgatás után kije- 

lentette: 

- Elfogadom az állást! 

A feltételekre nézve hamarosan meg- 

gyeztek. Geller Trude nemcsak elfo- 

adhatónak, hanem egyenesen gavallé- 

osnak találta azokat. Felkutatta 

gyik távoli nőrokonát, egy öreg asz- 

nyt, akinek a háboru előtt elhalt 

férje szintén tiszt volt. Azt beköltöztet
te 

ásába, kevés ruháját és néhány ked- 

ne könyvét becsomagolta és elindult 

utra, mely messzire, eddig még nem 

ott országba vitte. Amig a vonat há- 

om napon keresztül száguldott vele a 

2 anacasaseseseesesesegesgeseese 
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dolkodásra. Sokat töprengett arról, 
hogy mi is volt az oka annak, hogy az 
állást, amely idegen országba szólitotta, 

miért is fogadta el olyan könnyen. Mert 

voltak órák, amikor erről önmaga sem 

tudott volna számot adni. Már átlépte a 

romániai határt, mikor végre tisztában 
volt önmagával. 
- Szabadulni akartam a régi környe- 

zettől, ahol minden megváltozott és ahol 
minden olyan korrupt, oly erkölcstelen, 

vad és ahol a háboru után olyan kevés 

az emberszeretet. Lehet, hogy ott, 

ahová megyek, hasonlóak a körülmé- 

nyek, de ott az idegenben talán köny- 

nyebben elviselem. 
Saját öntudata alatt azonban még 

egy ok lappangott, amiért Trude elfo- 

gadta az ajánlatot. Csábitotta az, hogy 

egy család körépbe kerül. Maga sem 

tudta, de ugy volt, hogy vágyott a csa- 

ládi meleg után, melyet nélkülözött. Hi- 
szen anyját olyan fiatalon vesztette el 

sitette, az anyát mégsem tudta pótolni. 

A szép és müvelt Geller Trude álta- 

lános feltünést és csodálatot keltett a 

belvárosi bérpalotában. 

A többi partájok irigyelték érte Bán- 

teksztilnagykereskedőék lakását, ahol 

az asszonyok az uj freijleinről beszélget- 

és apja, bárha gondos nevelésben része- 

lakiékat és Kelemen Mórné, amikor sér- 

tődötten hagyta oda Nándori Hugó 

irodaigazgató felesége azt mondta Tru- 

déről, hogy esetleg szerencséje lehet és 

elveszi valami magánhivatalnok, ez a 

kis Kelemenné, amikor saját lakásába 

befordult, melynek ajtaját csinos szo- 

balány nyitotta ki előtte, ezt gondolta 

magában: 

- EÉs miért ne vehetné el a freijleint 

egy magánhivatalnok? Egy gyári hiva- 

talnok? Egy bankhivatalnok? Ezek ta- 

lán csak gazdag siberek lányait vehetik 

el? Na, volt már rá eset, hogy nevelő- 

kisasszony is csinált jó pártit! 

Belenézett a tükörbe és jókedvüen 

mosolygott saját képmására, jókedvüen 

és sokatmondóan. 
II. fejezet. 

Bizony nagy szenzáció volt a belvá- 

rosi bérpalotában, amikor Geller Trude, 

a Bánlaki Sándor bankigazgatóék freij- 

leinje leugrott a második emeletről. 

Reggel kilenc őra tájban történt. Az 

egész házban hallani lehetett, amint a 

második emeleten nagy erővel becsap- 

tak egy ajtót, majd utána pár pillanat 

mulva olyan hang hallatszott, mint ami- 

kor valami szövetet szakitanak széjjel, 

ezt nyomban tompa zuhanás követte. 

A cselédek kifutottak az udvarra és 

folyosókra és megborzadva látták, 

hogy az udvar kövezetén ott fekszik 

mozdulatlanul Geller Trude. 

Nem telt bele nagy idő és megjelentek 

a 

tek és ahol Strassburger telekkönyvi a mentők és a rendőrség emberei. Meg- 

állapitották, hogy Trudénak erős zuzó 

dásokon és horzsolásokon kivül szeren 

csére semmi komolyabb baja nem tör 

tént. 
Csuda esett, - csapta össze ke 

zeit a vicéné, - csuda esett, mondom 

hogy a kisasszony leugrott a másodil 

emeletről és nem törte magát dara 

bokra. 

Gyulay Athanász detektivfőnök, ak 

személyesen jött el a helyszinre, a csu 

dát termeszetes okkal próbálta a bá- 

muló embereknek elmagyarázni. 

Nézzenek csak fel az első emele 

vasrácsára, ott meglátják, hogy mi csi 

nálta a csodát! 

A vasrács egyik kiálló diszitésén nag 

darab szövet függött, ugyanolyan, m 

lyenből Trude kosztümje készült. E 

megadta a magyarázatot. A lefelé zu 

hanó leány ruhája beleakadt a rács 

diszbe és a testsuly alatt szakadó szö 

vet - minek hangját hallani lehetett 
meglasitotta az esést, közben a lány : 

levegőben ugy fordult meg, hogy mik 

végre a kosztümszövet engedett, nem : 

fejére, hanem a jobb oldalára esett. 

A mentők a még mindig ájult Trudét 

beszállitották a kórházba, ahol az or 

sok nyomban megvizsgálták. Megálla 

pitották, hogy valóban csak zuzódás 

és horzsolásai vannak és hogy két h 

mulva teljesen egészségesen elh 

hatja a kórházat. 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

fipe hivdetése 
Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb evedmény 

Apróhirdetéseket felvesz: 
(Belvárosban): Déli Hirlap kia 
tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. G 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos 

Jlázasság 

Biztos egzisztenciával 
biró, állami tisztviselő nőül venne egy 

intelligens, házias, róm. kat. urileányt, 

aki némi hozománnyal, vagy hasonló 
állással rendelkezik. Leveleket „Ugy vá- 

rok valakire 30 éve" jeligére a kiadóba 
kérek. (1221) 

ÉErettségizett állami tisztviselő 
mőül venne házias, intelligens szép bar- 
na haju leányt. Leveleket „Fényképet 

várok" jeligére a kiadóba kérek. (1230) 

Költözködés miatt 

2 világos hálószoba 4000 és 6000 lei, 
füstölt tölgy ebédlő 14.000 lei, 3X4 m. 
Argaman-szőnyeg 3000 lei, ebédlő és 
más kisebb asztalok, 20 méter kerti 
tömlő sürgősen eladó. Megbizott „Co- 
misio" I., Str. Mercy 10. (1274) 

Olcsón 

és állandóan kaphatók német dog- 
gok, őzpincsi, törpepincsi, örvösfácánok 
Mallingernél Timisoara, Pincipele 
Carol, Spl. Müller Guttenbrunn-Bega- 
jobbsor 31. sz. (1064) 

Csirkeketrec 

z 12 beosztással, vasból megvételre keres- 
z tetik. IV., Garii (Pályaudvar) ut 4, fü- filkalmazás szerüzlet. (1287) 

Házmesternek Takaréktüzhely 
keresek gyermektelen házaspárt, soffőr (sparherd) használt, középnagyságu, 
előnyben. Cim a kiadóban. 

súlást keves:s 

(1278) 

Füszer és csemege 

kereskedősegéd, ki festék és lakk áruk- 
ban is jártas, állást keres. III, Str. 

Brancoveanu (Helvét) utca 19. 

(1279) 

Német-magyar gyorsirást 
és a német nyelvet tanitja fiatal hölgy 

lelkiismeretesen és jutányosan. III., 

Metropol. Metianu (Kőszeghy) utca 1., 

földszint 6, sarokház. (1282) 

Költözködöm! 
Mélyen leszállitott árak 3 hétig! 

Raktáron csodaszép keleti és beltöldi per- 
zsák, antik és modern butorok, szalonok, 
neves lestmények, mű- és vitrintárgyak, 
ezüstök, szervizek, olcsó szines hátó és 

konyhaberendezés sürgősen eladó 

FISCHHOFF 
Telefon 18.09. / Strada Corvin Mateiu 6. 

z 

dászvétel 

Női nyári ruhák 
kifogástalan állapotban jutányosan el- 
adók. II. ker., Bulev. Reg. Mária 9/II. 
em. 2. (1684) 

Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 
jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 
u.) 5, I. em. (1130) 

Orosz dackli kutya 
fajtiszta 6 hónapos, zsemlyeszinü eiladó. 
Cim a kiadóban. (1275) 

3 lámpás rádió 
kifogástalan akumulátoros, hangszóró- 
val eladó. Ugyanott jó házból való ta- 
nonc és tanoncleány felvétetik. III., Str. 
Brancoveanu (Helvét) utca 16. (1277) 

megvételre kerestetik. Steffel, Fratelia, 

III. utca 50. (1286) 15. 

fahás 
Kiadó 2 szobás modern lakás 

előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, par- 
ketta, garszon lakásnak is megfelei. IV., 
Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. Telefon 

19-98. (1233) 

Modern 2 szobás 
utcai lakás augusztus 1-re kiadó. Str. 
Romulus (Hattyu-u.) 69. (1271) 

üzlethelyiségek. 
Biztos megélhetést nyujtó, versenynél- 
küli, nagy környékkel rendelkező üzlet- 

helyiségek (uj épület), pékség és hen- 
tesáruknak, lakás és minden mellékhe- 

lyiségekkel, u. m. sütőkemence, raktár, 

inasszobák, füstölde, mühely, pince, is- 

tálló stb. augusztus 1-re kiadók. Más 

szakma részére is alkalmas. Bővebbet 

III, Str. Coroana de otel (Korona-utca) 

(1263) 

Családi házat 

az Elisabetin (Erzsébetvárosban) meg- 

vételre keresek. Ajánlatokat „Készpénz- 

zel fizetek" jeligére a kiadóba kérek. 

(1288) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz- 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók. Bő- 

vebbet a Temesvári Bank házkezelőségé- 
nél. (705) 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti leggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei. 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Bécsbe és Budapestre utazókmál: 1) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) szemelyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 
férfiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata és férji beleegyezés nyi- 
latkozata. 6.) kiskoruak szülői beleegyezés (városokban 
közjegyző, községekben községi jegyző által hitelesitve). 

Jelentkezési helyek: 
Timisoara (Temesvárott): Déli Hirlap kiadóhivatala 

Központi Bank 
Lugoj (Lugos): „Európa" menetjegyiroda 
Jimbolia (Zsombolya): Barbier János, könyvkereskedés 
sannicolaul-Mare (Nagyszentmiklós): FrissJenő hirlapiroda 
Oravita (Oravica): Weisz Felix, könyvkereskedés 

3) 20-50 éves 

lectionarea diferitelor sámánte 

Kiadó 
5 szobás modern villa-lakás 
(Belváros) Begapart, Dr. Tirbu. 
fon 2-91. Str. Marghiloman. 

Modern 2 szobás 
lakás a Papneveldei bérházban 
I., Str. Lonovici 12. 

3 szobás 
gyönyörü szép utcai lakás, két 
bával augusztus 1-re virágkert h 
lattal kiadó. III., Str. Vilhelm M 

eeceee-eseses-eseEEzν ee 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 

Telefon 23-95 

................. 

Prefectura Judetului Timis-foro 
Serviciul Economic 

No. 12261/1934. 

Publicatiun 

Se aduce la cunostintá celor innn 
sati, cá in ziua de 23 lulie 1934, é 
10 a. m., se va tine in localul P. 
turei de Timis-Torontal din 
Timisoara a doua licitatie pub 
pentru urmátoarele: 

1I. Procurarea unui trior pentr 

motor de petrol de 6 H. P. 
Valoarea masinelor nu poate dep 

suma de Lei 100.000. 
II. No. 13568/1934, Aproviziona 

spitalelor jud. din Lipova si Sa 
laul-Mare cu diferite medicamen 
Valoarea medicamentelor est 

Lei 154.999. 
Licitatiile se vor tine in conformi 

cu art. 88-110 inclusiv din Le 
Contabilitátii Publice, Regulamel 
Oficiului Central de Licitatii si n 
mele publicate in Monitorul Ofi 
No. 127 din 4 Iunie 1931. 
Toate persoanele, cari vor lua pa, 

la licitatie vor depune pe lánga ofe 
si o garantie provizorie de 5970 
valoaraa furniturii oferitá, iar ofe 
se va lace numai in conformitate 
devizul, caetul de sarcini si oferte ! 
care pot fi vázute in fiecare zi 
lucru in orele de serviciu la Servic 
Economic al Preiecturei. 

Timisoara, la 10 Iulie 1934. 

Prelect: Seful serviciu 

Dr. Ionesceu C. Mois 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullán 

WALTRIC J. 
fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Pi 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6 

villamos végálíomásánál 


